

ПО ПУТИ ПРОГРЕССА

Сегодня весь советский народ с радостью встречает День железнодорожника. С чувством благодарности мы встречаем его труженики стальных магистралей. Полугодной план перевозок они выполнили досрочно, успешно осуществляется программа коренной технико-экономической реконструкции железнодорожного транспорта на основе электрификации и широкого внедрения тепловозов.

Вместе с многомиллионной армией железнодорожников с высию производственными показателями встречает этот день и коллектив транспортников Башкирского угольного бассейна. Семимесячная программа завершена успешно. План грузообороты выполнен на 103,1 процента, сверх задания сделано 1250 тысяч тонн километром, отгружено на розничное хозяйство дополнительно угля 133 тыс. тонн и 16 тыс. тонн брикета. Себестоимость грузооборота снижена на 15 процентов, т. е. каждый тонна-километр перевезенных грузов удешевлен на 9,1 копейки. Всего сэкономлено свыше 3 млн. рублей государственных средств.

Таких показателей коллектив авторучно-транспортного управления добился благодаря проведению реорганизации служб, объединению паровозной и электровозо-вагонного дела в одно локомотиво-вагонное, службы связи, СЦБ и контактной сети — в одну службу, упразднению одного железнодорожного хозяйства, укрупнению станций Брикетная, Промышленная и Угольная и ликвидации трех других, созданию укрупненных комплексных бригад по ремонту локомотивов и подвижного состава.

Участок между станциями Брикетная и Угольная ныне переведен с паровой тяги на электрическую. Это дало возможность высвободить 4 паровоза. Если удельный вес электровозной тяги в грузообороте в 1958 году соста-

вил 5 процентов, в 1959 году — 14, то за семь месяцев текущего года он составил свыше 42 процентов. С завершением работ по электрификации путей к забойным экскаваторам РС №1 и 1054 уже в конце августа ее удельный вес поднимется до 65 процентов. Высвободятся еще три паровоза. При локомотиво-вагонном деле заканчивается строительство отдельного цеха, где уже в этом году будет производиться подъемочный ремонт паровозов для предприятий всего Башкирского совнархоза.

В прошедшем полугодии созданы путевые мастерские, которые уже снабжают предприятия совнархоза путевыми инструментами и приспособлениями. Все стрелочные указатели электрифицированы. Семафоры заменены светофорами, которые обеспечивают хорошую видимость, способствуют безопасному движению поездов. На перегоне №1 установлен автоматический шлагбаум.

Сейчас ведутся работы и до конца года будет смонтирована централизация стрелок и сигналов на северной горловине станции Северо-породная и установлен второй автоматический шлагбаум на перегоне №2.

Патриотический посыл молодежи железнодорожников у нас не ослабевает. Сотни последователей Запорова носят почтао-телеграфные коллективы коммунистического труда борются локомотиво-вагонное дело станции Брикетная, службы энергоснабжения, СЦБ и связи, в локомотивных бригадах. Два коллектива уже удостоены высокого звания.

Соревнуясь в честь Дня железнодорожника, коллектив триатлетиков успешно выполнил свое обязательство. Июльский план выполнен по всем экономическим показателям. Угля и брикета перевезено на 107 процентов, вскрыши — на 100 процентов. Ускорен оборот вагонов парка МПС на 1,4 часа и на 40 процен-

тов увеличен вес поездов на три-пятипроценте угля.

Лучших результатов в соревнованиях добились машинисты паровозов Д. Ф. Девалов, О. И. Ионов, И. С. Юрин и электровозов В. В. Балонин, Е. З. Греков, В. Г. Сурнов, кондукторы И. П. Машкин, И. П. Комиссаров и А. М. Демченко. Образцово трудились стрелочники А. М. Герасимова, В. Б. Афанасьева, О. И. Погова, Т. Я. Крижова и многие другие.

Водушевленные решения июльского Пленума ЦК КПСС, железнодорожники комбината «Башкирурал», пересмотрев свои ранее принятые социалистические обязательства, дали слово выполнить план второго года семилетия к 20 декабря. Они будут добиваться еще лучших результатов, не пожалеют сил, чтобы с честью выполнить и перевыполнить задания семилетнего плана, внести достойный вклад в осуществление величайшей программы коммунистического строительства в нашей стране.

И. СУББОТИН,
старший нормировщик ПТУ.

В честь праздника

Коллектив семнадцатого околотка станции Кумертау, как и все железнодорожники нашей Родины, достойно встречает День железнодорожника.

Готовясь с честью встретить знаменательную дату, этот коллектив план капитальных работ выполнял досрочно и оказывает помощь другим околоткам.

Лучшей является бригада, которой руководит коммунист т. Буковбаев. Несмотря на то, что здесь большинство женщин, пути содержатся только из хорошо и отлично. Производительность труда выше заданной на 20—25 процентов.

Замечательно трудятся путевые рабочие тт. Педоговоров, Халисина, путевой обходчик т. Калюшина и дежурная по поезду т. Сметникова.

Желательно, если бы последовали их примеру бригады 1 и 2 отделения.

М. КОВАЛЕВ,
дорожный мастер.

Совмещают профессии

В связи с приказом МПС «обслуживали дежурные кочегары, совмещении некоторых профессий коллективе оборотного депо станции Кумертау уже проделана большая работа в этом направлении.

Нароча во время стоянки

обслуживали дежурные кочегары. Теперь эту функцию выполняют дежурные по депо. Штат сократился на четыре человека.

С начала июля дежурные по депо С. Ковалев и Г. Белов стали заменять и стрелочниц.

Г. Белов — старший паровозник, пенсионер, однако продолжает честно трудиться, успешно справляясь со сложной обязанностью.

На станции Угольная

Замечательными трудовыми успехами встречает коллектив станции Угольная свой традиционный праздник — Всесоюзный день железнодорожника. В эти дни каждый работает по-ударному. Месячный план по перевозке угля железнодорожники станции не только выполнили.

Лучших показателей в июле добился машинист паровоза Василий Афанасьевич Кризов, выполнивший месячное задание на 123 процента. Хорошо потрудились и члены бригады коммунистического труда старший машинист паровоза Виктор Андреевич Зайцев и машинист Алексей Дмитриевич Колинченко.

Х. САГИТОВА.

Наши механизаторы

Коллектив механических мастерских 25 дистанции пути станции Кумертау в честь Дня железнодорожника брал повышенные обязательства — произвести ремонт верхнего строения пути и инструмента, подготовить бригады мастерской справились.

Хорошо трудились в эти дни кузнец Д. Михайлов. Вместе с молотобойцем В. Юртаевым они систематически перевыполняли ежедневные задания.

Кузнец Д. Михайлов за время своей работы немало прилежательными дистанции сними радиоизмерительными предложениями.

Успешно внедрен им станок для изготовления болтов кушетным способом, по его предложению производят реставрацию старых гаек.

За последнее время проделал значительную работу по старке стыков прогрессивным способом электросварщик комсомолец И. Дуванов. Кроме сварки стыков, он освоил профессию шлифовальщика, окончил школу шиферов и получил права.

Т. АРКАЕВ,
механик-наладчик.



Дежурный по станции — это командир смены. От его оперативности зависит составление, прием и отправка поездов, он руководит их движением.

— Паровоз № 775-25 с поворотного круга пропущен по четвертому пути, — сообщает стрелочник дежурному по станции В. С. Щербакову. И тут же получает от Щербакова приказ:

— Приготовить маршрут отправления вертушки с пятого пути на станцию Баран...

Третий год трудится старшим дежурным по станции Кумертау В. С. Щербаков. Знает и любит он свое дело. Поэтому и его смену чувствуете большая организованность и четкость всех маневровых работ.

На снимке: В. Щербаков воле графике работ станции.
Фото М. Гизатулина

НОВОСТИ ТЕХНИКИ

КОНТРОЛЬНЫЙ ПУЛЬТ БУРИЛЬЩИКА — КПБ-Т2

Коллектив цеха контрольно-измерительных приборов треста «Туймазабурнефть» спроектировал и изготовил пульт бурильщика для контроля за режимом бурения. Пульт представляет собой металлический щиток. На лицевой стороне размещены три прибора, показывающие вес инструмента, давление и расход промышленной жидкости, и диаграммная бумага с механизмом движения и записи. Пульт позволяет вести не только постоянный контроль за режимом бурения, но и проверять работу каждой нахты, а также судить о категориях проходных пород.

Своей дальнейшую творческую работу коллектив КИПа видит в доведении показаний этого пульта с помощью средств телемеханики до диспетчерских пунктов контор бурения.

НОВЫЙ ПРОТИВОЗАТАСКИВАТЕЛЬ

Назначение противозатаскивателя на буровой — вовремя остановить быстро поднимающийся талевой блок и предотвратить удар о хвостовик, если бурильщик

по своей невнимательности не остановил его.

Прежние конструкции не гарантируют безаварийную работу при переподъемах. Конструкторское бюро треста «Туймазабурнефть» разработало конструкцию противозатаскивателя по известному принципу (автор В. Кулиш).

Время и расстояние пробега талевого системы с начала торможения противотоком до реверса незначительны, что позволяет производить наращивание труб тремя элеваторами.

Чем раньше буровые будут оборудованы этими противозатаскивателями, тем скорее будут обеспечены безопасные условия работы буровиков.

МОЩНАЯ УСТАНОВКА НЕПРЕРЫВНОЙ РАЗЛИВКИ СТАЛИ

На Новолипецком металлургическом заводе после успешного опробования внедена в действие вторая мощная промышленная установка непрерывной разливы стали. Агрегат спроектирован советскими специалистами с учетом последних достижений науки и техники.

Дагомея — новое африканское государство

ПАРИЖ. 1 августа состоялась торжественная церемония провозглашения независимости Дагомейской Республики. По сообщением иностранных информационных агентств, соответствующие

документы были подписаны 30 июля специальным представителем французского правительства Луи Жаннино и премьер-министром Дагомеи Юбером Мага.

☆☆☆

Дагомея лежит на побережье Гвинейского залива. На западе страна граничит с Того, на востоке — с Нигерией, на севере — с Верхней Вольтой и Нигером. Площадь Дагомеи составляет 118 тыс. квадратных километров, население — свыше 1.600 тыс. человек. Французские империалисты, захватившие Дагомею в 90-х годах прошлого века, оставили в наследство новому государству крайне отсталую экономику. Основные занятия дагомейцев — земледелие, а также скотовод-

во и рыболовство. Крестьяне выращивают кукурузу, просо, маниок, бананы. Имеются плантации технических культур (в основном каучука, пальма и хлопок), принадлежащие европейцам. Промышленность носит типично колониальный характер. Небольшое число полукустарных предприятий заняты обработкой сельскохозяйственного сырья. Запасы полезных ископаемых практически не разведаны.

Дагомейская Республика остается в составе Французского сообщества.

☆☆



КУБА. Небольшая модель-мини-стер моделирует работу в переработке иностранных нефтепродуктов, выходящих предприятий на территории Кубы под контролем кубинского правительства. Десятки тысяч кубинцев для переработки нефти, поставляемой США и Англией, изготавливают перерабатывающие нефть, закупленную Кубой за границей.

На снимке: бойцы народной милиции — работники предприятия — у завода химикатов «Дельта» в Гаване.

☆☆

Всесоюзный день железнодорожника

Ежегодно советский народ отмечает в августе Всесоюзный день железнодорожника. В Советском Союзе железнодорожный транспорт играет важную роль. Стальные магистрали связывают все важнейшие города нашей Родины, промышленные центры и сельскохозяйственные районы, по ним перевозят основную массу народнохозяйственных грузов, железной дорогой посылается большинство пассажиров. Огромное значение придавал железнодорожному транспорту В. И. Ленин, считая его одной из важнейших баз социалистической экономики.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание дальнейшему развитию и техническому совершенствованию железнодорожного транспорта. XXI съезд партии, июньский (1959 г.) и июльский (1960 г.) Пленумы ЦК КПСС намечали широкую программу технической реконструкции железнодорожного транспорта.

Намеченная программа предусматривает электрификацию важ-

нейших железнодорожных магистралей, оснащение железных дорог совершенным подвижным составом, мощными рельсами, железобетонными шпалами, совершенными средствами поездами связи, автоматической блокировкой и диспетчерской централизацией, средствами комплексной механизации и автоматизации, позволяющими перерабатывающую мощностя станций и пропускную способность главных направлений.

Широкий размах получило строительство стальных магистралей, помогающих хозяйственному освоению новых районов, особенно на востоке страны. Советские железнодорожники успешно претворяют в жизнь решения партии по техническому перевооружению железнодорожного транспорта. Являясь инициаторами создания бригад и коллективов коммунистического труда, железнодорожники все шире развертывают социалистическое соревнование за успешное выполнение второго пятилетнего плана.

Башкирский ансамбль народного танца

Почти всю страну исколесил Башкирский ансамбль народного танца. Не раз ему аплодировали москвичи, ленинградцы, киевляне, жители южных среднеазиатских республик и дальнего Сахалина. Везде каждый его концерт являлся народным праздником. Зрители планила узорчатый рисунок башкирского танца, филигранно отточенные формы исполнения, остроумные хореографические находки. Везде ансамбль сопровождал неизменный успех.

Вместе с тем, гастроли коллектива были серьезной школой для артистов. Посетив села и города своей республики, солисты на месте черпали вдохновение и обогащали свой репертуар, обаялись со своим народом. Из поездки по другим республикам и областям они также привозили новые темповые танцы. С большим интересом и радужным приятием башкирских танцоров во Вьетнаме, Корее, Польше, Монголии, Индии, Румынии, Трижды — в Бухаресте, Варшаве и Вене — им повсюду удалось быть участниками Всемирных фестивалей молодежи и студентов.

Из зарубежных поездок коллектив также привез много впечатлений. Артисты собирали танцы, зарисовывали костюмы, запомнили детали жизни и быта.

Как своеобразен репертуар Башкирского ансамбля, так своеобразен и интерес творческий путь его участников. Большинство из них пришли из коллективов художественной самодеятельности и упорным трудом достигли профессионального совершенства.

После успешно проведенных гастролей по Индии, Бирме, Непалу, а также по городам Советского Союза ансамбль народного танца Башкирии выехал с отчетными концертами по районам республики.

Н. МАМИН,
директор ансамбля народного танца.

Секрет успеха

Смена окончена. Валентина Аренина, машинистка холодильной установки базы ОРСа тщательно протирает компрессоры, чтобы в полном порядке сдать их сменнице.

Третий год трудится Валентина Аренина на холодильной установке, и еще не было такого случая, чтобы по ее вине простояли механизмы.

Своевременный уход и неослабное наблюдение за холодильной установкой — вот главный секрет ее успеха.

На снимке: В. Аренина.

Фото М. Пизагулина.



Как устроить бивуак

Место, избранное для стоянки (большого привала), должно обладать следующими качествами: иметь сухую почву, находиться вблизи от источников с чистой водой, топлива; оно должно быть защищено от ветра, а жаркую почву лучше расположиться в тени. Желательно место бивуака выбирать в живописной местности, где бы можно было выкупаться, ловить рыбу.

В лесу бивуак следует устраивать на опушке, лучше же всего — на опушке хвойного леса, так как на земле, покрытой хвоей, теплее спать.

Не рекомендуется устраивать бивуак в густой чаще леса, в связи с возможностью возникновения пожара. Кроме того, в чаще после дождя медленно просыхают палатки.

В степи бивуаки разбивают

обычно с подветренной стороны кургана, а если вы хотите остановиться у реки, то устраивайте лагерь на берегу, который с утра освещается солнцем: там скорее просохнет роса на траве и на палатке.

Если поблизости от бивуака нет чистой проточной воды, воду для питья и варки можно получить, вырыв яму рядом с мутным водоемом глубиной ниже уровня воды поддона. Как только вода наполнит яму, ее следует несколько раз вычерпать до падения чистой воды.

Палатки на бивуаке следует ставить на сухой ровной площадке, защищенной по возможности от ветра, или на пологом склоне задней стороной к ветру. Палатки не рекомендуется ставить в ложбине, куда в случае дождя может стекать вода, у склона горы, где возможны камнепады, на твердых каменистых почвах, потому что трудно заботиться о хвое, под большими деревьями, т. к. это опасно во время бури и грозы.

А. КОНДАКОВА.

Происшествие

ДОРОГОЙ ЦЕНОЙ

Трудно объяснить мое состояние, когда я увидел Галю Федорову, коротко, по мальчишески остриженную, в большой пижаме. Совсем еще хрупкое создание, она робко подошла к нам. Здесь в больнице ее многие знают. Знакомый мужчина сказал, что отыскал ее в туалетной Вера Варфоломеева, Галина тета, посадив ее на колени, спросил:

— Ты зачем же заперлась там?

— Да-а, больно. На перевязку не хотела идти, — пролепетала девочка, заикаясь и смущаясь при виде постороннего.

Кисть руки забинтована, марля загрязнена. Галя держит руку, как куклу, и осторожно трогает то место, где указательный палец — Не заикается еще.

На левой руке тоже бинт. Свое несчастье Галя сейчас переживает по-детски: мало думает о распри с тетями и в то же время тяготеет к ним. Ей бы озорно разбегаться, пошалить, уйти в свой детский мир, радостный и светлый...

А ведь месяц тому назад жизнь этого маленького существа чуть не оборвалась — Галя была на волоске от смерти. Ее доставили в больницу без сознания,

с сильными электрическими ожогами, — так написано в ее большой картонке. Первое время Галя не узнавала даже родителей.

А беда случилась вот так.

В один воскресный день, точнее 26 июня, отирающаяся на мажорное гуляние, шофер автомашины треста «Кумертаустрой» В. Викторова, проезжающий по соседству, чтобы мальчишки не залезли за огурцами, пустил по проходам вокруг огорода ток. Обыкновенный электрический ток напряжением 220 вольт. Никто не помышлял на его овец. А Галя, четырехлетняя девочка, ничего не подозревая, потянулась через ограду за понравившимся ей цветком и схватилась своими ручонками за провод. Когда Галя ударилась током, она закричала, и не сумев оторваться, потеряла сознание. К счастью, ее увидели почтальон.

Галя спасена. Она заплатила дорогой ценой за бездумный поступок «дяди Васи» — указательный палец правой руки, который сторел до косточек, решено отнять. А могла кончиться и хуже.

Р. ХАЗИНАХМЕТОВ.

Редактор А. И. КОМУХОВ.

Книжные новинки

Читатели, Издательство Академии наук СССР приступило к выпуску Полного собрания сочинений И. С. Тургенева. В отличие от прежних изданий здесь будут впервые собраны вместе все художественные произведения, статьи, критические заметки, а также более 6 тыс. писем И. С. Тургенева.

Новое издание сочинений великого писателя представляет большой интерес для читателей городских школьных библиотек и библиотек промышленных предприятий.

Оформить подписку на полное собрание сочинений Тургенева можно в нашем книготорге или в отделе «Книга — почтой» по адресу: Москва, Центр, Б. Черкасский пер., 2/10.

Институт русской литературы в течение ряда лет выпускает по-

эводические сборники «Вопросы советской литературы». В них публикуются исследования и статьи по важнейшим проблемам советской литературы, а также сообщения, библиографические заметки и обзоры.

Вышел из печати очередной в том сборника «Вопросы советской литературы». В продаже имеются и вышедшие ранее тома сборника — 3, 4, 5, 6 и 7. Их можно приобрести в книготорге или заказать в отделе «Книга — почтой» по адресу: Москва, К-12, ул. Куйбышева, 8.

В Издательстве Академии наук СССР выходит из печати книга А. Бобрицкого «Природа и животный мир СССР».

В книге увлекательно рассказывается о жизни животных на Северном полюсе и в пустынях

Средней Азии, в Беловежской пушце и в джунглях Уссурийского края, в горах Кавказа и Памира — во всех уголках нашей необъятной Родины. Вместе с автором читатель совершит увлекательное путешествие и в тайгу, и в подмосковный лес, и в горы Алтая, и на отшельничьи котлованы на Курильских островах, узнает о жизни колючей стайки слоник, повадках снежного барса и множества других зверей и птиц, обитающих на территории Советского Союза. Книга хорошо иллюстрирована художниками Ватугиным и Флоровым и является прекрасным пособием по биологии для учащихся школ и вузов.

Заказы на книгу направляйте по адресу: Москва, Центр, Б. Черкасский пер., 2/10, отдел «Книга — почтой».

НЕ ПОВТОРЯТЬ ПРОШЛОГОДНИХ ОШИБОК

В этом году отдел рабочего снабжения комбината «Башкирголь» для жителей города должен заготовить 1200 т картофеля и 815 т овощей, из них в овощехранилища будут заложены 800 т картофеля и 470 т овощей.

Как же идет подготовка складских помещений и емкостей? На овощехранилище № 2 (западный т. Маркелов) кое-что сделано: подготовлены два склада для хранения 200 т картофеля и лука. 12 емкостей для закладки овощей, но и здесь, чтобы полностью подготовиться к приемке овощей, нужно сделать многое.

В прошлом году протекала крыша для хранения корнеплодов и овощей, а от этого испортились овощи. Строительной группе ОРСа следует учесть этот недостаток и привести склады в хорошее состояние. Из 14 емкостей для засолки капусты 4 требуют ремонта, не отремонтирован водопровод.

Склад № 2 имеет ремонтную мастерскую, но она требует

незначительного ремонта. Администрация ОРСа, вместо того, чтобы отремонтировать ее, дала указание занять под мастерскую домик, в котором рабочие могли бы отдохнуть, а огненные часы — потреться. Такое почтительное отношение к рабочим терпеть не может быть. Надо отремонтировать мастерскую, а домик оборудовать для отдыха рабочих.

Еще хуже идет подготовка хранилища № 3. Здесь ремонт занимается лишь 1 плотник. Много ли он сделает? Не затянёт ли он ремонт до зимы? Ведь здесь надо отремонтировать два склада для хранения картофеля. Об этом следует подумать администрации ОРСа и ускорить ремонт овощехранилища.

Время не ждет, и отделу рабочего снабжения надо учесть недостатки прошлого года, своевременно и качественно подготовить складские помещения для приема картофеля и других овощей.

Д. ЯКОВЛЕВ, рабкор

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 7-й

№ 95(1060)
СРЕДА
10
АВГУСТА
1960 года
Цена 15 коп.

Репортаж

ПО ДОРОГАМ ИДУТ АВТОПОЕЗДА



На снимке: Григорий Якубенко.

«Победа», милова Кузурсазинский хлебоприемный пункт, плавно свернула влево и, оставив за собой сероватые облачка пыли, легко побежала по утрамбованной до блеска дороге. Минут через пять она остановилась.

— Вот и наше временное хозяйство, — вылезая из автомашины, сказал нам начальник городской автотранспортной конторы А. И. Барсуков. — Это пункт профилактического обслуживания, здесь мы производим ремонт и, заметьте, даже капитальный. Это удобно и, конечно, выгодно.

На большой площадке, которая упирается в высокую железнодорожную насыпь, стоит несколько вагончиков, около них — доска показателей, висит только что вышущенный сатирический номер газеты. В самом конце площадки, около насыпи, проторою брудуз ключами, человек пять слесарей ремонтируют автомашину ЗИС-585.

— Вот два часа тому назад я прибыл на завод имени Кирова, сдал хлеб на пункте и сразу сюда, — рассказывает шофер П. Бубляков.

— А в чем дело? — спрашиваем мы его.

— По графику технический осмотр № 2, кроме того, стал течь радиатор, — отвечает шофер.

— Если бы автомашину мы отправили в Кумертау, — вступает в разговор т. Барсуков, — то там она бы простояла не менее двух суток. А здесь выйдет в рейс самое многое через шесть часов.

— Да, это так, — подтверждает бригадир С. Ларкин, — мы стараемся как можно быстрее отремонтировать автомашины в бригаде у нас одиннадцать человек. Все, нужно сказать, трудится не пачкая рук, упорно, с огоньком.

Неподалеку от автомашины Петро Бублякова стоит ЗИС-150. Эту автомашину с прицепом водит шофер В. Шахов. На колхоз имени Кирова он за световой день успевает сделать три рейса.

— Сейчас вот только заменил одну шестерню, и машина может выдвинуться в работу, — говорит слесарь П. Комаринов.

И это действительно так. На пункте профилактического обслужива-

ния машины долго не задерживаются. Здесь имеются гальванический, электросварочный аппараты, электростанция, зарядный агрегат, станочное оборудование, компрессор для накачивания шин, диспетчерская. Все это помогает быстро ремонтировать автомашины и пускать их в рейсы.

В этом году в колхозы и совхозы Кузурсазинского района АТК направлено 90 автомашин. Водители их трудятся самоотверженно, в полтора-два раза перевыполняют нормы.

Подъезд. Яркое светит августовское солнце. От легкого ветерка, как море, переминаются волнами, шумит высокая, в рост человека роса, крупноколосая пшеница, широколистая изумрудная кукуруза. По широкому тракту Оренбурь—Уфа движется автомашина ЗИС-150 № 31-20. Она тащит два прицепа. Автопоезд ведет лучший шофер АТК Григорий Якубенко. Ровно работает мотор. Вот машина сбавила ход, стала медленно подниматься на небольшой пригорок. Григорий высунулся из кабины, подставил ветерку свое загорелое улыбающееся лицо.

— Ну, как? — поравнявшись с автопоездом, спрашивает водителя А. Барсуков.

— Все в порядке, — радостно бросает Якубенко, — беру самое малое 14 тонн зерна. До ночи думаю сделать три рейса.

Шофер Якубенко возит зерно с тока, расположенного около деревни Калтаево. Это от Ермолеево 55 километров.

Вечером мы вновь встретились с Якубенко. Увидели — за день он доставил на хлебоприемный пункт 42 тонны зерна, сделал 2310 тонн-километров!

— Так и впредь буду трудиться, — заявил т. Якубенко, — это будет мой ответ на решение июльского Пленума ЦК КПСС.

Под стать Г. Якубенко трудится шофер Федор Сатыхов. На автомашине ЗИС-150 с прицепом он за день делает до десяти рейсов, доставляя и забирая Родины 40—50 тонн зерна.

— А однажды, — говорит т. Сатыхов, — я сделал восемь рейсов.

Возил хлеб из колхоза имени Сталина, это на расстоянии 21 километр. В тот день перебрал 64 тонны зерна. Мог бы сделать и еще два рейса, да подвели баллоны.

Отличных показателей на перевозке зерна нового урожая так же добиваются шоферы А. Ефенко, В. Земедин, Н. Вихитин, В. Фидатов и многие другие.

Померкло солнце. Настала ночь. Но степь по-прежнему живет. Вот, разрезая темноту, по полю идут тракторы, поднимают плугами почву. По дорогам мчатся десятки автомашин с зерном. Они спешат на хлебоприемный пункт. За их баранками сидят неутомимые труженики, водители из города уральщиков. В эти дни о них с большой теплотой отзываются колхозники.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Навстречу Дню шахтера

Ударный труд брикетчиков

Приближается День шахтера. Все ярче разгорается социалистическое соревнование на брикетной фабрике между коллективами смен. Успешно завершил июльский месяц, брикетчики избирают темпы. В течение всего июля дополнительно к плану было выработано 3294 тонны качественного топлива, а в августе лишь за неделю отгружено 2657 тонн брикета.

Особенно высоких производственных показателей добилась смена М. И. Клецкого. Выработка за неделю составила 126,1 процента, дано сверх задания 970 тонн топлива. Лишь на 3,7 процента отстает от нее смена В. А. Никифорова. 5 и 6 августа коллектив этой смены выработал по 970 тонн при сменной норме 765 тонн. Ближко заветный рубеж, и брикетчики уверены, что в скором времени перейдут его — будут выработывать до 1000 тонн и более брикета в смену.

Р. ЗАКИРОВ.

ПОТРУДИЛИСЬ С ОГОНЬКОМ

Горняки добычного участка трудились машинист экскаватора Кумертауского угольного разреза И. М. Лобанов, помощники И. Ф. успешно выполнили месячный план на 101,5 процента. Соревнования погрузки П. Д. Багаев и А. В. Анисимов, слесарь по ремонту горной техники П. Л. Миленский, слесарь П. П. Астаховский.

Не снижают темпов добычи и в августе. Они стремятся по ударному потреть традиционный праздник горняков.

М. ВОЛКОВ.

и. о. начальника добычного участка.

Вдохновенно, с огоньком по-

Рейд газет „Горняк“ и „Совет Башкортостана“

Досадные „мелочи“ на важной стройке

С каждым годом все больше и больше открывается детских учреждений, строятся школы и школы-интернаты. Только в нашем мелком городе уральщиков в этом году будет сдана в эксплуатацию вторая школа-интернат на 850 мест. Это двенадцатая по счету школа в городе.

Строители участка № 2 СУ-1 взяли на себя социалистические обязательства сдать в эксплуатацию главный корпус школы ко 2 августа, общежитие № 2 и 8, общежитие № 1 и столовую к 14 августа. Рабочие и инженерно-технические работники участка горят желанием выполнить взятые обязательства, и многие из них значительно перевыполняют нормы выработки. На 140 процентов, например, выполнила месячное задание комплексная бригада М. П. Шабалова. Заделками соревнования здесь являются асбестовой штукатурки В. Ф. Юдаков, плотник И. И. Интыков, маляры М. А. Томина и И. П. Курьянова.

Но некоторые досадные „мелочи“, различные неурядицы мешают строителям выполнять взятые обязательства.

Мы побывали на строительной площадке школы-интерната.

На крыльце, сложа руки, сидит бригадир разнорабочих Х. И. Юдаков. Вид у нее задумчивый. Спрашиваем, какую работу выполняет бригада.

— Мы должны забетонировать площадки у входов и отстоя, — говорит бригадир, — но нет бетона. Сейчас уже 11 часов, а бетона еще не привезли, и неизвестно, когда подвезут. Поэтому работаем на второстепенных работах, лишь бы не простаивать.

Такое же положение и с раствором. В день рейда до 10 за-

соем раствором не обеспечивались бригады тт. Левшанова и Уртаева. И случаи эти не единичны, они вошли в систему.

— Так повторяется каждый день, — заявляет рабочий и бригадир комплексных бригад.

— Бывает случаи, — говорит один рабочий, — когда мы получаем 0,5—1 кубометр бетона, а в накладной заставляют расписываться на 1,5 кубометра.

— Вот он, и ста метрах от стройки расположен бетоно-растворный узел, — заявляет другой, — а мы часами простаиваем.

Недостаточно обеспечивается стройка и другими материалами.

— Нам надо еще 500 кг железа, нужны гвозди, цемент, — говорит бригадир т. Шабалов.

Мельузовский деревообрабатывающий комбинат — сказал начальник участка Я. Т. Калинин, — предоставляет сырые, бракованные шпунтовые доски, двери для столовой и общежитий до сих пор на стройку не завезены.

Простаивают штукатурки то без раствора, то без дринки, которой плохо обеспечивает стройку Мельузовский ДОК.

Подходим к общежитию № 2. Несмотря на рабочие подталкивают половые доски на первый этаж. Это строители 1-го участка «исправляют» брак. В свое время бригада участка № 1 (бригадир т. Кауфман) опоры под половые лаги устанавливала не на материал, а на перекопанный. В результате этого пол и перегородки на первом этаже прогибаются. На их переделку требуются дополнительные затраты средств и труда, а также задерживается работа отделочников. Нам кажется, что затраты на ис-

правление брака следует отнести за счет его виновников.

Более 200 квадратных метров полов и столовой нужно выложить метизеской плиткой, но с этой работе строители еще не приступили, сдерживают штукатурные работы. Строительство столовой вызывает особую тревогу: здесь кроме кирпичных стен и перекрытия почти ничего не сделано. Из-за частых перерывов и обеспечения рабочих раствором медленно идут штукатурные работы.

Сдерживает работу строителей и саланатский участок треста «Башсантамонтаж». В день проведения рейда на стройке не было видно ни одного монтажника. Между тем объемы монтажных работ на строительстве комплекса школы-интерната большие.

До начала учебного года остаются считанные дни. Но время еще не упущено. Строители могут и должны к свету традиционного праздника — Дню строителя — сдать в эксплуатацию оба общежития, а также закончить строительство столовой. Для этого требуется только своевременное снабжение этой важной стройки раствором, бетоном, железом и другими строительными материалами, четкая организация труда, высокая трудя и производительная дисциплина, стремление каждого строителя перевыполнить норму выработки, добросовестно относиться к порученной работе.

Рейдовая бригада:

Р. ЗАЙНУЛЛИН, профорг комплексной бригады, М. СУЛТАНОВ, собкор газеты «Совет Башкортостана», А. СЕЛИВАНОВ, сотрудник газеты «Горняк».

Собрание городского партийного актива

Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Состоялось собрание городского партийного актива. На нем с докладом об итогах июльского Пленума ЦК КПСС, о собраниях областного партийного актива и задачах партийной организации города угольщиков выступил секретарь горкома партии А. Г. Черепенин.

Июльский Пленум ЦК КПСС, — сказал докладчик, — обсудил вопросы: ход выполнения решений XXI съезда КПСС, о развитии промышленности, транспорта и внедрении в производство новейших достижений науки и техники, итоги совещания представителей братских партий в Бухаресте.

Докладчик подробно останавливается на достижениях советского народа в выполнении решений, отмеченных XXI съездом партии, говорит о росте экономики Советского Союза и всего мирового социалистического лагеря, борющегося за мир во всем мире, за мировое сосуществование государств с различным социально-экономическим строем.

Июльский Пленум ЦК КПСС, — продолжает г. Черепенин, — отметил, что в стране успешно осуществляется программа ускоренного развития химической промышленности, разработаны и апробированы (1958 г.) Пленумом. Это второе направление технического прогресса.

Как и весь советский народ, единодушно одобряют решения июльского Пленума ЦК КПСС трудящиеся нашей республики. Они ежедневно своим упорным трудом вносят вклад в выполнение заданий семилетки. За полгода года, прошедшие после XXI съезда партии, объем промышленного производства в целом по Башкирии возрос на 30,3 процента, в том числе по совету народного хозяйства — на 31,2 процента. Выпущен план по выпуску валовой продукции за первое полугодие текущего года. За этот период выдано сверхплановой продукции почти на один миллиард рублей.

Благодаря самоотверженному труду наших разведчиков, геологов, буровиков и геофизиков Башкирия в начале 1960 года по разведанным запасам нефти заняла первое место в Советском Союзе.

Характерной особенностью в работе промышленности и транспорта после XXI съезда партии является значительное повышение всех качественных показателей производства. Задачи по росту производительности труда, снижению себестоимости продукции, экономии перевозок, росту капиталовложений выполнены.

За последнее время неплохо поработали трудящиеся нашего города. За полгода года, прошедшего после XXI съезда партии, объем промышленного производства на действующих предприятиях возрос на 31,8 процента по сравнению с 1958 годом.

План по выпуску валовой продукции за первое полугодие нынешнего года выполнен на 107,1 процента.

Докладчик подробно останавливается на работе промышленных предприятий и строках города. Так, комбинат «Башкируголь» годовую план по добыче угля уже выполнил на 80,2 процента, по выработке брикета — на 75,3 процента. Хуже обстоит дело с выполнением вскрыши. На этом участке горняки еще трудятся не в полную меру своих сил, неудовлетворительно используют богатую горную технику.

Коллектив комбината не удерживает и в плановую себестоимость выпускаемой продукции. Вместо экономии за счет снижения себестоимости достигнуто удорожание продукции.

План строительно-монтажных работ по тресту «Кумертаустрой» выполнен на 85,1 процента, в том числе своими силами — на 85,7 процента.

Неудовлетворительно работали предприятия местной промышленности и ОРС.

На некоторых предприятиях и стройках не велась должной борьбы за экономию и бережливость, не полностью использовались технические оборудование, недостаточно велась работа по осуществлению механизации и автоматизации производственных процессов, по внедрению новой техники. Здесь у нас недостаточно работают партийные организации. Они еще не добились хорошей постановки организационной и партийно-политической работы. Все эти недостатки были подвергнуты резкой критике на последней городской партконференции, и нужно сказать, что наши хозяйственные, технические, партийные и профсоюзные кадры сделали из этой критики правильные выводы, сумели мобилизовать трудящихся на выполнение государственного плана 1960 года и взяли на себя социалистические обязательства по досрочному их выполнению.

Соревнуясь за достойную встречу июльского Пленума ЦК КПСС, трудящиеся города план шести месяцев нынешнего года по выпуску валовой продукции перевыполнили и дали сверх плана продукции на 8275 тысяч рублей. Так, коллектив комбината «Башкируголь» план первого полугодия по выпуску валовой продукции выполнил на 108,6 процента. Выдано на-гора сверх плана около 132 тыс. тонн угля, выработано и отправлено потребителям 23,4 тысячи сверхплановых брикетов. За полугодие на предприятиях комбината повышена производительность труда на 5,5 процента, сэкономлено много электроэнергии, снижена себестоимость угля. От внедрения рационализаторских предложений получено годовой экономический эффект 930 тысяч рублей.

Однако на предприятиях комбината еще много недостатков. Здесь, например, горняки не добились полного успеха, не укладываются в плановую себестоимость тонны угля. Плохо, медленно ведутся вскрышные работы. Это происходит вследствие низкой производительности горно-транспортного оборудования,

слабой производственной дисциплины, частых аварий, неудовлетворительного состояния путевого хозяйства, недостаточной технической культуры обслуживания горного оборудования. Эти недостатки на разрезе можно вполне ликвидировать.

Хозяйственным руководителям предприятий, партийным и профсоюзным организациям, особенно производственно-техническому отделу комбината, отделу главного механика, проектно-конструкторскому отделу необходимо перестроить работу и конкретнее заниматься вопросами ведения горных работ, автоматизации и механизации производственных процессов, смелее внедрить все передовое, направленное на досрочное выполнение государственного плана.

Хорошо поработал в первом полугодии коллектив ТЭЦ. Здесь план по выработке электроэнергии выполнен на 105,6 процента и отпуску тепла — на 106,2 процента. За полугодие на станции производительность труда повысилась на 10,3 процента. Сверхплановая прибыль за этот период составила 1219 тысяч рублей. На станции большое внимание уделяется вопросам технического прогресса, механизации и автоматизации производственных процессов.

Справился с планом по выпуску валовой продукции лаянская фабрика.

Постановление Пленума ЦК КПСС обязывает партийные и хозяйственные органы тщательно разбираться с состоянием дел на каждом предприятии, которое не выполняет установленных технико-экономических показателей и не добивается безусловного выполнения плана по всем показателям. Например, ремонтно-механический завод план по выпуску валовой продукции выполнил за полугодие на 102,4 процента, тогда как капитальный ремонт экскаваторов и тракторов далеко не выполнен. А ведь это основные виды продукции завода.

В городе еще имеются планово-убыточные предприятия также, как Пятковский кирпичный завод. Здесь допускается удорожание выпускаемой продукции. Руководители завода до сих пор не организовали механизацию сажки, высадки и погрузки кирпича. Многие операции на заводе выполняются вручную. До сих пор затягивается монтаж второй технологической нитки и реконструкция валков тонкого шлода, не пущен в работу пресс, не организована автоматизация контроля сушки кирпича.

Неблагополучно обстоит дело у нас с использованием железнодорожного транспорта как МПС, так и местного.

Имеют место большие, ничем не оправданные простои вагонов, отдельные руководители не принимают мер к ускорению оборота вагонов. Особенно подолгу простаивают вагоны на ремонтно-механическом заводе, в строительных управлениях треста «Кумертаустрой», на предпри-

ятиях комбината «Башкируголь».

Далее докладчик останавливается на вопросе о капитальном строительстве. Здесь у нас еще имеются крупные недостатки. Трест «Кумертаустрой» и партийные организации строительных управлений не сумели обеспечить выполнение плана капитального строительства ни в 1959 году, ни в первом полугодии этого года. Затягивается освоение средств по Канчуринскому газоконденсатному месторождению и особенно строительству Нугушского водохранилища. Причина — отсутствие необходимой материально-технической базы в тресте, серьезные недостатки в руководстве трестом и управлениями, в такой организации работ и труда на строящихся объектах, большое распыление сил и средств по ним, неумелое использование строительных машин и механизмов, недостаточное применение прогрессивных конструкций и новых строительных материалов.

До сих пор еще не найдена порочная практика, когда объекты строительства сдаются с недозаказками, которые потом, как правило, устраняются крайне медленно.

Коллектив треста «Кумертаустрой» может за короткий срок ликвидировать отставание в капитальном строительстве.

Июльский Пленум ЦК КПСС уделил большое внимание вопросам производства товаров народного потребления. В этом отношении за последние годы осуществлены крупные мероприятия, направленные на более полное удовлетворение растущих материальных и культурных потребностей трудящихся.

Заметно улучшилась жизнь трудящихся нашего города. Они стали лучше питаться, больше приобретать высококачественной и красивой одежды, обуви и мебели, телевизоров, радиоприемников и других товаров культурно-бытового назначения и домашнего обихода. Характерным является то, что за первое полугодие 1960 года товаров населению города продано больше чем за соответствующий период 1958 года. Однако ОРС еще торгует плохо, план товарооборота за шесть месяцев текущего года не выполнен.

Успехи нашей промышленности, строительства и транспорта свидетельствуют о повышении уровня партийного руководства социальным, о дальнейшем совершенствовании методов и стилей их работы. Однако в этом у нас имеются и существенные упущения. Некоторые партийные организации недостаточно ведут борьбу за превращение в жизнь директив партии об ускорении технического прогресса, улучшении качественных показателей работы промышленности и транспорта, не предъявляют должной требовательности к руководителям предприятий, не выполняют производственных планов, не всегда своевременно и остро реагируют на факты нарушений государственной дисциплины и

проведения местничества.

В некоторых партийных организациях нет конкретности и обоснования вопросов, особенно когда дело касается механизации и автоматизации производственных процессов, улучшения условий труда рабочих, повышения производительности труда, снижения себестоимости. Это в первую очередь относится к партийному бюро Кумертауского угольного разреза.

Докладчик подробно останавливается на том, как на предприятиях и стройках города поставлена организационная и массово-политическая работа. Он критикует партийные организации ремонтно-механического завода, лаянской фабрики, станции Кумертау, Пятковского кирпичного завода, которые еще слабо мобилизуют свои коллективы на перевыполнение производственных планов, снижают себестоимость выпускаемой продукции.

У нас в городе в 17 партийных организациях образованы 45 комиссий по контролю над хозяйственной деятельностью администрации. В них охвачено более 200 коммунистов. За последнее время партийные комиссии проделали некоторую работу. Благодаря их деятельности повысилось качество выпускаемой продукции, меньше стало брака, а хозяйственные руководители участвовали в партийном контроле и практическую помощь.

Много предложений внесли комиссии автобазы треста «Кумертаустрой», строительного управления № 1.

— Но, — говорит г. Черепенин, — еще не все комиссии стали боевым органом контроля партийных организаций. Встрещаются недостатки, они очень медленно принимают меры к ликвидации их. Это относится к партийным организациям Пятковского кирпичного завода, погрузочно-транспортного управления, разреза, строительного управления № 2, автобазы комбината «Башкируголь».

Партийный контроль должен «хватывать» деятельность всех участков работы. Его главной задачей является изучение состояния дел и оказание помощи в работе путем усиления организационной работы, мобилизации трудящихся на успешное выполнение государственных планов и ликвидации имеющихся недостатков, мешающих в работе.

Администрация предприятий должна помогать комиссиям в устранении указанных недостатков, организовать по достоящему работу предприятия. Нужно постоянно руководствоваться указаниями В. И. Ленина о деятельности, конкретности и целеустремленности в работе, и проверке исполнения решений, об укреплении связи партии с массами.

Партийные организации должны постоянно повышать свою активность, проявлять больше самостоятельности и инициативы, поднимать свою организующую роль на производстве.

(Окончание на 3-й странице)

Собрание городского партийного актива

Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

(Окончание).

Во всей работе по дальнейшему развитию производства большую роль играют профсоюзы и комсомол. Их неотъемлемая задача — добиваться об улучшении руководства социалистическим соревнованием, о создании необходимых условий для его развития шире и глубже. Но в этом отношении наши профсоюзные организации еще мало что сделали. Они слабо взаимодействуют с производством, от случая к случаю заполняются досками показателей. Недостаточно осуществляется руководство соревнованием бригад и коллективов коммунистического труда, решением вопросов техники безопасности и промышленной, рационализации и изобретательства, организацией культурного отдыха трудящихся.

За последнее время в городе проведены десятидневная пропаганда и политическая работа среди трудящихся. В рабочих клубах редко читаются лекции и доклады.

Партийные организации, все пропагандисты должны добиваться исполнения каждого решения ЦК КПСС и мобилизовать их на безуклонное выполнение производственных заданий второго года семилетки.

Первым в прениях выступил секретарь партийной организации брикета т. Железняк. Он сказал:

— Коллектив фабрики соревнуется в честь Пленума, в июле за три года 6800 тонн брикета сверх плана. Досрочно выполнен полугодовой план, на 4,5 процента снижена себестоимость продукции. На предприятии улучшились состояние условий труда и техники безопасности. Установлена автоматизация в ДСО, шифероальном отделении, проведена реконструкция сушильного барабана, замена прессов. Все эти работы позволяют коллективу фабрики при проектной мощности 2300 тонн брикета в сутки выпускать до 3000 тонн.

Однако у нас еще много нерешенных вопросов. Так, до июня конвейер участка сменяется барabanом.

Далее т. Железняк говорит о реализации ремонтной службы на фабрике. В настоящее время безремонтная группа по ремонту технологического оборудования находится в одном цехе. В результате ухудшилась ремонтная работоспособность и контроль за качеством ремонта как со стороны эксплуатационного персонала, так и ремонтников.

Оратор критикует институт «Ленгипрошпалт» за то, что он до сих пор плохо решает вопросы электрощитов, предупреждения загорания угля в них, ликвидации запыления буфера сортовой угля над сушильщиками и сортовой угля над прессами, вытекшей вентиляции топлила без брикета.

Коллектив фабрики ставит перед собой задачу наряду с увеличением производительности труда значительно снизить себестоимость брикета. Однако здесь имеются серьезные недостатки. На фабрике нет повседневного контроля за себестоимостью топлива. Результаты по себестоимости предприятие получает только в середине следующего месяца. Бухгалтерия зачастую несет расходы на ненужную статью без ведома работников фабрики.

В эти дни брикетчики поставили перед собой задачу — к концу года заменить 9 сушильных барабанов на более производительные, 5 однотемпературных прессов — на двухтемпературные, снизить себестоимость тонны брикета.

Выступает машинист экскалятора т. Библев. Он говорит о работе коллектива Кумертауского угольного разреза, о борьбе за выполнение государственного плана и принятых социалистических обязательств. Далее критикует руководителей разреза за ряд недостатков и упущений в их работе. Так, в северной части разреза имеется вывоз для экскаваторов ДС-1000 и ДС-1500 за борту разреза. Вывезти их — большая работа, но она еще не выполняется.

— У нас, — заявил т. Библев, — зачастую выполнение плана срывается буквально из-за мелочи. Например, на разрезе отсутствуют запасные моторы и гидравлике, вентиляторы. На экскаваторах №№ 1054, 173 нет моторов для нижней гидравлики, и переключения гусеницы приходится производить с нарушениями. На экскаваторе №№ 141, 937 отсутствуют моторы для вентилятора кузова. ЦЭММ не располагает материалами для ремонта этих моторов. Почти на всех машинах требуется частичная замена электрического провода. Но его нет в технабе.

Т. Библев просит администрацию комбината «Башкируголь» и разреза быстрее рассмотреть вопрос о передаче участка на работу по безаварийной системе. Это позволит освободить руководителей участка от бесполодевого промышленного производства, позволят лучше знать дела на участке и т. д.

На трибуне директор завода железобетонных изделий т. Саломасов. Он критикует строителей за неудовлетворительное строительство гипсового завода. Ему особенно нужно быстрее выпустить.

— До сих пор, — говорит т. Саломасов, — мы задвинули пустующие панели из Салавата и Уфы. Они нам дорого обходятся. А ведь их с успехом можно делать у нас. Для этого не хватает лишь труб и двух трансформаторов.

Слова берет директор ремонтно-металлического завода т. Мирошник. В своем выступлении он говорит, что коллективу завода нужна помощь от треста «Кумертаустрой». Так, требуется закончить строительство цеха металлоконструкций. Если этот цех

не будет сдан вовремя, то завод в этом году может сорвать изготовление башенных кранов.

В цехах требуется отремонтировать все крыши. В период дождей рабочие не могут нормально трудиться.

Затем т. Мирошник говорит о простом вагонном. Он указывает, что здесь не только их лица. Во многом повинны руководители станции Кумертау. Они своевременно не оповещают о прибытии вагонов, падают их иногда ночью и подним вечером.

Слова предоставляется т. Мусину.

— В районе Кумертау, — говорит он, — открыто газовое месторождение. В настоящее время подготовлено 11 скважин. Это замечательная работа буровиков. Иное положение сложилось у строителей. Они должны сдать в срок котельную. Но она строится еще медленно.

Тревожное положение сложилось с прокладкой труб. Монтаж газопровода ведется также медленно, здесь работает только один сварщик. Это, конечно, очень мало. Нужно незамедлительно выделить не менее пяти электросварщиков.

Неудовлетворительными темпами идет строительство жилья для нефтяников. Пока сдано только 450 квадратных метров жилья вместо запланированных 5000.

На активе также выступили председатель совета утильщиков т. Гарбуз, главный инженер треста «Кумертаустрой» т. Михеев.

Собрание городского партийного актива приняло соответствующее решение, направленное на быстрое устранение отмеченных недостатков.

Сэкономлен металл

У работников локомотивно-вагонного депо сейчас дел и работ много увеличилось. Полным ходом идут работы по перекрытию цеха промывки паровозов. Здесь трудится бригада Н. Анюшина. Используя бросовые отходы боковой контактной сети, она сэкономила около 10 тонн профальтового металла. Высокопроизводительную работу слесарь В. Гаврилов и электросварщик В. Афанасьев.

Ускорены темпы работ и по подготовке к зиме. Здесь отличилась бригада П. Демидова, состоящая из людей разных профессий. За предельно сжатые сроки она закончила полностью в бытовых помещениях все санитарно-технические работы, вновь оборудовала компрессорную станцию водоснабжения, отопление, канализацию. Июльским план эта бригада выполнила почти на 140 процентов. Вскоре она перейдет к подготовке нового, достраивающегося цеха промывки паровозов.

Низ настречу Духо шахтера, коллектив локомотивно-вагонного депо решил отметить его новыми производственными успехами, добиваясь ремонта локомотивов и думпжаров в кратчайшие сроки с хорошим качеством работ.

С. ДРОНОВ,
мастер локомотивно-вагонного депо.

КАМЕНЬ ПРЕТКНОВЕНИЯ

Петр Васильевич Кожаев, начальник ОТК Кумертауского разреза, решил помочь работникам лаборатории, мучающимся с измельчением угля. Несмотря на предпосылки, память свежо сохранила принцип работы стержневой лабораторной мельницы по измельчению угля, он делной когда-то там, в Донбассе, где он работал раньше. Своими мыслями он поделился с инженером по рационализации и изобретательству разреза М. Х. Султанбековым.

— Давайте, оформляйте ваше предложение, сделайте чертеж. На техсовете рассмотрим, — послышался ответ.

Чертежи, расчеты — все вскоре было представлено в БРЦЗ. Госсовет одобрил предложение, его отправили на утверждение вышестоящей инстанции — в управление комбината «Башкируголь». И там его аккуратно подшили в папку и забыли.

Автор же этим временем обидел пороги кабинета начальника конструкторского отдела В. А. Яковлева, добиваясь профессионально выполненного чертежа. И при каждом посещении получал один и тот же трафаретный ответ:

— Некогда Загружен заданная брикетной.

И вдруг в плане неожиданный сюрприз — приказ по комбинату: заведующему лабораторией т. Кудь, и главному инженеру брикетной фабрики т. Елизарову выплатить вознаграждение за внедрение стержневой лабораторной мельницы по измельчению угля.

Так предложение, поданное где-то ближе к весне, было введено, а поступившее еще в сентябре прошлого года предложение Кожаева бесследно кануло в бушующее море.

Может это случайность? К сожалению, так бывает нередко.

Точно такая же участь постигла предложение электрослесаря В. Д. Медведева о замене бронзовых щеток контактной сети на стальные из черных металлов. Одобрили, приняли для внедрения и отложили в долгий ящик. А начальник контактной сети т. Ткачев, внесший подобное предложение месяцем позже, недавно получил вознаграждение.

— Что же будем делать с тобой,

товарищ Медведев? — разволнует сейчас руки и производственно-техническом отделе.

Положение у работников этого отдела, нужно признаться, весьма щепетильное. А сколько еще толком не рассмотренных, так и не полученных авторитетного заключения предложений! Да и думаю ли эти «авторитетные» лица о них, покуда ли они о техническом прогрессе?! Покуда ли ты, что они стали гранитным камнем преткновения на пути новаторства.

В нашей газете неоднократно публиковались статьи, заметки, поднимавшие серьезные вопросы по рационализации. Вот перечень основных: «Рационализатор — сам толкач», «О колючести», «В погоне за эффектом», «Чутко относиться к рационализаторам», «Еще раз о колючести», «Работа велена, дела не сдвинешь», «Новаторству — широкую дорогу». Был ли всесторонне обдуман каждый из этих материалов, продуманы ли поднятые в них вопросы и разработаны ли мероприятия по дальнейшему развитию движения новаторов? Нет, ничего подобного не было. Лишь в отдельные из них поступили в редакцию отписки. Начальник ответственного участка — производственно-технического отдела т. Басков, кровным делом которого является всемерное развитие рационализации на предприятии комбината, не утруждает себя столь скучными занятиями.

Новое всегда утверждается в борьбе с трудностями. Рождение нового сопровождается долгими поисками, душевным волнением, сомнениями и разочарованиями. Но когда из его пути искусственно создается препятствие, то это — дело рук бюрократов, разлагавших чинув.

Пора, пора пора убрать тот гранитный камень, который лежит на пути новаторства, пора указать тех, кто глушит инициативу колючих, медвежьих и многих других, приспавшая их предложения другим, месяцами и даже годами жаривая в папках.

Широкую дорогу новаторам, активным строителям коммунизма!

Р. ХАЗНАХМЕТОВ.



Сталинградская область. Более 25 миллионов пудов зерна нового урожая уже дали стране сталинградцы. А поток зерна в аграрном Родины все возрастает. В битву за хлеб вступили северные районы области.

Образцы труда показывают на раздельной уборке передовые механизаторы колхоза «Светлый путь» Добринского района. Лучшим из них славится за день жатой до 54 гектаров зерновых.

На снимке: посевы пшеницы в колхозе «Светлый путь». Фото Л. Бухалова. Фотохроника ТАСС.

СДЕЛАЛИ САМИ

Совсем недавно помещению санэпидстанции выглядело серым, едва можно определить, что полы когда-то были окрашены, потрескались стены, потолок кое-где обвалился штукатурка. Да, здесь давно не производился ремонт, но это не испугало работников санэпидстанции.

По инициативе врача-эпидемиолога А. Ш. Пильчман был организован ремонт помещения своими силами в нерабочее время. Среди работников СЭС нашлись и специалисты.

Сквозь находчивости и энергии приложили врач А. Ш. Пильчман, помощник санитарача З. Д. Сачкова и А. С. Красногорова! Проявили свои способности штукатуры-маляры Е. М. Сироткина, Х. Ф. Насырова, С. А. Иванова и В. М. Зубакина.

За ремонт встали дружно и проявили его добросовестно, не считались со временем, работали и в выходные дни. Сделали работу коллектива налицо. В течение 8 дней задавали щели, промазали штукатурные работы и двухкратную побелку, следом вели покраску полов во всех комнатах и коридоре.

Зато как приятно ощутить плоды своей работы! Ласкают глаз блеск свежеокрашенных полов и белизна стен, сверкают краской двери, проемы, перила...

Инициатива работников санэпидстанции достойна внедрения в практику ремонта помещений и в других организациях нашего города. Ведь это сохранит большие средства, которые пойдут на улучшение нашего быта.

Нужно только, чтобы жилищно-коммунальный отдел комбината обеспечил организации строительными материалами.

В. АКАШЕВ,
работник санэпидстанции.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

☆☆

Готовят вкусно

Столовая №3 (на станции Кумертау) план товарооборота выполняет почти ежемесячно на 130 процентов. Кухня этой столовой готовит собственную продукцию: пирожки, пончики, булочки и другие изделия. Обеды, приготовленные здесь, откусывают в школьный буфет, в буфет при доме паровых бригад, рабочие частенько здесь берут обеды и на дом.

В кухне столовой №3 чисто, посуда моется аккуратно, блюда готовятся аккуратно из свежих продуктов, которые через день доставляются из Стерлитамака.

Здесь трудится хороший коллектив: старший повар Ф. И. Перагимова, помощник повара Е. Д. Чернова, посудница Е. В. Емченка и буфетчица М. А. Смирных.

Д. ЯКОВЛЕВ,
рабкор.

„Сходите в мебельный...“

— Скажите, пожалуйста, есть ли крем обувной? — обращается покупатель к продавцу обувного отдела магазина №1 г. Ипатовой.

— На складе нет крема.
— А щетки сапожные есть?
— И щеток нет.

Такой диалог, судя по книге запросов покупателей, в обувном отделе можно слышать довольно часто. Книга испещрена записями об отсутствии крема. Начинаясь они с 18 марта 1958 года и периодически повторяются.

Вот некоторые из них...
«23 января 1959 года. Вот уже около месяца хожу по всем магазинам ОРСа с целью купить черного крема, но безуспешно. Хочется верить, что он вскоре появится в продаже. Работник Кумертауского ГОМ Ильтыбаев».

«4 октября 1959 года. Продолжительное время во всех магазинах ОРСа отсутствует черный крем для обуви... Депутат горсо-

вета Абдушев».

А вот свежая запись с пятую подписали: «В течение трех месяцев мы спрашиваем в магазине №1, но черного крема для обуви так и нет».

Удивительно то, что с запросами покупателей в магазине, видимо, никто не считается. Известно, учитывает ли кто-либо из работников ОРСа эти запросы, т. е. в книге нет ни одной пометки.

— А все же, где достать крем? — обращается вновь покупатель к т. Ипатовой.

— Сходите в мебельный магазин.

В мебельном покупателю, наконец, удастся приобрести крем.

Странно, почему есть крем в мебельном, есть на базе ОРСа и не продается в обувном отделе магазина №1. Не ответит ли на этот вопрос заведующая магазином т. Богданова?

А. ИВАНОВ.

„Щи с мясом и без...“

По однообразному и стандартному составлению меню столовой №7 в поселке Маячном, пожалуй, занимает одно из первых мест. Здесь работники столовой не оригинальничают. Как зарекаются на первое «щи с мясом и без», то на весь месяц. И если сменяется, наконец, это блюдо другим, то с поразительным повторением на: «Борщ с мясом и без».

Жена Коновалова, буфетчица столовой (она же калькулятор), пыталась обратить внимание бухгалтера Н. Смышовой на однообразное приготовление блюд. Но безуспешно.

— У нас столовая третьего разряда, — заявила бухгалтер, — и того, что мы готовим, вполне достаточно. Такого мнения и заведующий Б. И. Охлюев.

Разве все дело только в разряде столовой? Нет! Все дело в том, что работники столовой и

заведующий не заботятся в самом главном — повышении качества блюд, не стремятся приготовить их как можно вкуснее, разнообразнее и дешевле.

Б. И. Охлюев как-то сказал, что столовую посещает все меньше и меньше клиентов, что даже было такое мнение: закрыть ее.

Столовая в рабочем поселке одна, и закрывать ее никто не позволит. А чтобы было больше клиентов, коллективу работников необходимо пересмотреть свое отношение к работе и побольше проявить активности, сделать так, чтобы в столовой третьего разряда блюда были вкуснее и питательнее, чем в столовой второго разряда.

Вот к чему следует стремиться!
М. ФЕДОРОВ.

Редактор А. И. КОЖУХОВ.

В комбинате бытового обслуживания и в жилищной мастерской по ул. Ленина, 10 производится ремонт капроновых тулук. Срок исполнения заказа — один день.

Правление артели им XX съезда КПСС.

Питковскому кирпичному заводу срочно требуются на постоянную работу: разнорабочие, каменщики, штукатуры и плотники. Обращаться в отдел кадров завода.

Администрация.

Претворяя в жизнь решение ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 15 февраля 1960 года об открытии школ продленного дня, бюро горкома КПСС и исполком горсовета вынес решение об организации в нашем городе школы продленного дня на базе школы №3. При школе организуется 5 классов с продленным днем — с 1 по 5 классы.

В школу принимаются дети, родители которых работают. Дети будут находиться под наблюдением педагогов в течение дня, из средств родителей организуется двукратное горячее питание.

Заявления об устройстве в школу продленного дня принимаются до 20 августа 1960 года в школе №3.

ГОРОНО.

О людях хороших

Их много...

Да, да! Их много, и поэтому теплее становится на душе. Теплее потому, что ты знаешь, среди каких добрых и отзывчивых людей живешь. Хочется рассказать случай, который запомнился многим пионерам загородного пионерского лагеря.

В конце июня ребята выехали в г. Салават. Упрямый моросит дождь, на дороге во всю ее ширину лужи. Деревья, трава — все уныло склонилось к земле под тяжестью дождевых капель. Пространство словно заткано дыркой, через которую едва-едва угадываются горы, деревушки, отдельные предметы. Июнь — самое красивое время лета; а кругом все сыкло, все выглядит скучно, однообразно. Но на детских лицах — настоящий праздник. Да и как не радоваться, если тебе всего-то от роду 13—14 лет, едешь в замечательном автобусе, и не куда-нибудь, а к друзьям из Салаватского лагеря!

Однако даже этот поистине неиссякаемый детский оптимизм истратил свои запасы, когда автобус свернул на полевую дорогу к лагерю, когда два часа безуспешных попыток преодолеть грязные лужи ни к чему не привели.

Пятьдесят маленьких пассажиров дождем хлопочут около автобуса: кто толкает его, кто подбрасывает под колеса камни. И все тщетно. Стало ясно, что нужна помощь. И что же, кажется, так просто: вот идет огромный МАЗ. Он, конечно, может легко вытолкнуть автобус. Ребята поднимают руки, воспитатели просят, а навстречу им — нагловатая улыбка шофера и издевательский ответ:

— На щипочки поднимитесь — выдвинете. Всей ладонь на наступайте.

И машина заурчала, обдав

ребят грязью. А когда ребята уже отчаялись окончательно, подъехал следующий МАЗ. Шофер, невысокий мужчина, с сосредоточенным взглядом черных глаз, деловито обошел вокруг автобуса, посмотрел на приоткрытых ребортах и медленно произнес:

— Да, мягкая постелька, но вылезем.

Он легко вскочил в кузов, спустил трос и завел мотор. Автобус медленно вылезал из грязи, ребята кричали «ура», прыгали от радости.

Но каково было их удивление, когда через 3—4 минуты автобус снова застрял, а МАЗ уже отъехал далеко вперед. Мокрая одежда липнет к телу, по колено в грязи приходится упирается и толкать бок автобуса и толкать, толкать...

Но что это? К автобусу подправляется тот же МАЗ.

— Что? Не хочет идти? Ничего, пойдет.

И снова МАЗ толкает автобус. Два часа помогал нам выехать на шоссе шофер из Стерлитамакской колонии при железнодорожной конторе. Мы не знаем, какой мерой оценивал свой поступок этот простой человек, но для пионеров, воспитателей он доставил много приятного.

Дети омерзены были не тем, однако, что так с таким трудом вылезали из грязи, а тем, что они не узнали фамилии шофера: Байдаков или Байдинов — услышали они на кабинах.

Последний раз мелькнуло худощавое лицо шофера, и МАЗ скрылся за дождевой пеленой.

Ложка дегтя

У художников есть святое правило — соблюдать контраст в изображении предмета. Тогда предмет бросается в глаза ярко, выступает вышукло, четко. Ко-

нечно, под рубрикой «О людях хороших» писать о людях неприятно. Но руководствуясь стремлением хорошее показать ясно и четко, а плохое оттенить резко, я и хотел привести другой пример.

В одно из воскресений рано утром мы получили мороженое и подъехали к заправочной колонке угольного разряда, где стояли десятки машин.

— Часа полтора придется ждать, а мороженое-то каплет, — грустно произнес шофер.

Я не испытывал никакой тревоги, наивно полагая, что наша машина заправится вне очереди. Подхожу к очередной машине. Прошу шофера Филиппова.

— Нет, я не могу. Я тоже тороплюсь: за сеном еду, — ответил он.

Другой шофер реагировал иначе.

— Много вас тут! Кто с хлебом, кто с мороженым. Не прерускайте! — закричал он в ответ, приправив все это парадной бражкой.

— Ведь вашим же ребятам везет-то, — урезонивали мы шоферов.

— У меня нет детей, — с какой-то диким торжеством произнес грубиян.

Но как мы были поражены, когда после заправки тот же Филиппов с ехидной усмешкой произнес: «Вообще-то мне и заправляться не надо было, у меня в кузове бочка бензина, но, как говорится, запас кармана не трет».

Люди, которые кричали о нехватке времени, после заправки никакой торопливости не проявляли. Кажется, это пустяки, но на них иной раз и проверяется совесть человека.

Это «ложка дегтя». А говорить все-таки о ней нужно, так как она часто портит «бочку меда» нашим замечательным людям.

Д. КРАСНОВ.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 7-й

№ 96(1061)
ПЯТНИЦА
12
АВГУСТА
1960 года

Цена 15 коп.

В честь Дня шахтера

Работники, инженеры и техники Южно-горного участка Бумертауского разреза разрабатывают широкое социалистическое соревнование в честь традиционного праздника угольщиков — Дня шахтера. Они решают досрочно выполнить августовский план вскрышных работ и сверх плана отработать 12 тысяч и уложить в отвалы 17 тысяч кубометров породы.

М. ШАРЫГИН, нормировщик.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ ТОРГОВЛИ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по дальнейшему улучшению торговли. В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что на основе быстрого роста промышленного и сельскохозяйственного производства, повышения благосостояния советского народа непрерывно увеличивается товарооборот государственной и кооперативной торговли, расширяется сеть торговых предприятий и улучшается торговое обслуживание населения.

В 1959 году розничный товарооборот вырос по сравнению с 1953 годом на 73 процента, значительно увеличилась продажа населению товаров народного потребления.

XXI съезд КПСС поставил задачу — обеспечить в текущем семилетии дальнейшее расширение производства товаров народного потребления и повышение материального благосостояния населения с тем, чтобы в ближайшее время наш народ стал жить еще лучше, более полно и всемерно удовлетворил свои материальные и духовные потребности. Объем розничного товарооборота за семилетку, исходя из намеченного роста товарных ресурсов и денежного дохода населения, увеличится на 62 процента.

Для выполнения поставленных задач по развитию товарооборота и увеличению продажи товаров населению необходимо значительно улучшить советскую торговлю.

В современных условиях, когда запросы населения резко возросли и характер спроса на товары существенно изменился, уровень развития государственной и кооперативной торговли, а также качество обслуживания населения отстают от предъявляемых требований. Во многих городах, рабочих поселках и в селах количество магазинов, лавок, складов и других торговых предприятий недостаточно. Мало организовано специализированных магазинов по продаже промышленных и продовольственных товаров, не получили широкого распространения магазины без провапсов, работающие по принципу самообслуживания, а также продажа товаров по образцам, организация приема предварительных заказов на товары и доставка их покупателям на дом.

Торговые организации плохо изучают спрос населения и не оказывают должного воздействия на промышленность в деле организации производства товаров высокого качества и в ассортименте встречающегося требованиям населения. Допускают ошибки в определении количества товаров, требующихся для продажи населению, в распределении и акциях товаров по различным районам страны, обращают мало внимания

на развитие разнообразной рекламы и хороший показ товаров, а также на оформление витрин магазинов. В ряде магазинов и лавок низка культура торговли. Многие работники прилавка слабо знают свои обязанности по обслуживанию покупателей. В подготовке кадров торговых работников имеются существенные недостатки.

Многие торговые предприятия неудовлетворительно обеспечены торговым оборудованием, инвентарем и средствами механизации, облегчающими труд работников торговли, способствующими повышению производительности труда и улучшению обслуживания покупателей.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР отметили также наличие серьезных недостатков в деле производства товаров народного потребления и необходимом ассортименте и качестве, что сдерживает развитие советской торговли и отрицательно отражается на обслуживании покупателей. Многие промышленные предприятия не учитывают изменяющуюся обстановку в торговле и в погоде за увеличением производства выпускают товары без учета требований торговых организаций и спроса населения, длительное время выпускают товары устаревших фасонов и моделей, мало проявляют заботы об освоении новых видов товаров, улучшении их ассортимента и качества.

Имеются серьезные недостатки и в планировании производства товаров для рынка. Плановые органы предусматривают в народнохозяйственных планах задания по производству крайне ограниченного круга товаров и не учитывают ассортимент товаров, а по многим важным товарам объем производства совершенно не планируют, вследствие чего часть сырья и материалов расходуется на изготовление продукции, которая не пользуется спросом у населения.

В условиях неуклонного повышения материального благосостояния и культурного уровня советских людей необходимо решительно улучшить дело планирования производства товаров народного потребления, выпускать товары с учетом спроса населения, значительно расширить и улучшить их ассортимент, повысить качество и улучшить внешнее оформление товаров.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что партийные и советские органы на местах уделяют мало внимания вопросам развития и улучшения торговли, не ищут глубоко и деятельно торговых организаций и предприятий, не принимают необходимых мер к устранению недостатков в организации торговли, слабо про-

водят политико-массовую и воспитательную работу с торговыми работниками.

Успешное выполнение задач по развитию товарооборота и удовлетворению возрастающего спроса населения, по укреплению материально-технической базы советской торговли и повышению культуры обслуживания населения невозможно без систематического повышения политической сознательности и деловой квалификации работников торговли.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что в настоящее время имеются все необходимые условия для того, чтобы государственная и кооперативная торговля полнее и лучше удовлетворила возросший спрос населения на товары народного потребления, и что всемерное развитие советской торговли в стране является одной из важнейших государственных задач.

В принятом постановлении Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР утвердили на 1961—1965 годы задания союзным республикам по строительству 105 тыс. магазинов с 330 тыс. рабочих мест, общегосударственных складов площадью 9 млн. кв. метров и овоще-картофельохранилищ емкостью 3,5 млн. тонн.

Советам Министров союзных республик предложено разработать мероприятия по обеспечению выполнения указанного задания по развитию торговой сети, обеспечить размещение магазинов по продаже продовольственных и промышленных товаров и предприятий общественного питания как в первых этажах новых жилых домов, так и в отдельных строящихся торговых зданиях, исходя из потребности в торговых предприятиях, имея в виду улучшение обслуживания населения.

Признано целесообразным, наряду с размещением торговых предприятий в первых этажах жилых домов и в отдельных стоящих зданиях, строительство в крупных городах торговых центров с комплексом магазинов, предприятий общественного питания и бытового обслуживания, с применением прогрессивных форм торговли, обеспечивающих для населения удобства в приобретении необходимых товаров и в пользовании услугами бытовых предприятий.

При выдаче архитектурно-планировочных заданий исполкомам краевых, областных и городских советов депутатов трудящихся должны определять количество и типы торговых предприятий, подлежащих размещению в проектируемой жилой застройке (как в первых этажах жилых домов, так и в отдельных стоящих зданиях). Утверждение проектов и смет по этим предприятиям должно производиться одновременно

со утверждением проектов и смет на строительство жилых кварталов и отдельных домов. Количество и типы торговых предприятий и предприятий общественного питания и конкретные места размещения этих предприятий согласовываются с соответствующими органами торговли.

Государственному Комитету Совета Министров СССР по делам строительства поручено:

совместно с Советами Министров союзных республик пересмотреть действующие типовые проекты жилых домов и разработать в 1960 году улучшенные типовые проекты отдельных стоящих торговых зданий, встроенных магазинов и предприятий общественного питания с учетом применения современных форм торговли, использованием новейшего торгово-технологического оборудования, добиваясь при этом снижения стоимости строительства магазинов и предприятий общественного питания.

При проектировании торговых предприятий предусматривать лучшие конструкции витрин, обеспечивающие широкий показ товаров, лучшее освещение, а также устройства против замерзания витрин в холодное время года.

Разработать и утвердить в 1960—1961 годах типовые проекты крупнопанельных жилых домов, с размещением в первых этажах небольших хлебобулочных, овощных, молочных магазинов, магазинов, торгующих полуфабрикатами, кафе, домашних кухонь и других предприятий бытового обслуживания населения.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР установили, что: выполнение строительных и монтажных работ на торговых предприятиях и предприятиях общественного питания, размещаемых в первых этажах жилых домов и в отдельных стоящих зданиях, должно возлагаться на строительные организации, осуществляющие строительство жилых домов в данном районе.

Открытие магазинов в первых этажах жилых домов должно производиться одновременно с заселением этих домов, а в отдельных строящихся зданиях — одновременно с заселением жилого массива.

Выдача премий строительным и монтажным организациям за выполнение и перевыполнение плана ввода в эксплуатацию жилой площади должна производиться при условии полного окончания строительства магазинов и предприятий общественного питания в первых этажах жилых домов и при условии выполнения плана ввода в эксплуатацию магазинов и предприятий общественного питания в отдельных строящихся торговых зданиях.

Советам Министров союзных и

автономных республик, исполкомам краевых, областных и городских советов депутатов трудящихся поручено:

обеспечить широкое развитие сети павильонов, ларьков, палаток, кафе, закусокных домовых лавок и кухонь, предусмотрев более удобную для обслуживания населения планировку этих предприятий и хорошее внешнее оформление их, а также обеспечить развитие развозной торговли на улицах городов, в парках и других местах отдыха трудящихся.

Освободить в 1960 году торговые помещения, занятые не по назначению, и передать их торгующим организациям для размещения магазинов и столовых, не допуская в дальнейшем использования торговых помещений для других целей.

Обеспечивать отвод земельных участков под строительство складов, холодильников и овоще-картофельохранилищ в районах, прилегающих к железнодорожным путям и городским транспортным коммуникациям.

В принятом постановлении утверждены по союзным республикам на 1961—1965 годы объем капитальных вложений для строительства розничных торговых предприятий, предприятий общественного питания, холодильников, складов, овоще-картофельохранилищ и других торговых предприятий по государственному плану в сумме 17.345 млн. рублей, в том числе на 1961 год в сумме 2.065 млн. рублей.

Установлено, что строительство торговых предприятий черной и цветной металлургии, лесной, нефтяной, газовой, угольной и торфяной промышленности производится социалхозами за счет капитальных вложений, выделяемых для соответствующих отраслей народного хозяйства. Министерства и ведомства СССР, имеющие торговые предприятия, осуществляют строительство их за счет выделяемых министерствам и ведомствам капитальных вложений.

Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам СССР предложено распределять на строительство розничных торговых предприятий и предприятий общественного питания, размещаемых как в первых этажах жилых домов, так и в отдельных стоящих зданиях, в 1961 году 4 процента и начиная с 1962 года, 5 процентов капитальных вложений, выделяемых на жилищное строительство.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли предложение правительства Центральных о строительстве в 1961—1965 годах за счет средств потребительской кооперации магазинов предприятий общественного питания и

(Приложение на 2 стр.)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ ТОРГОВЛИ

(Продолжение).

складов кооперативных организаций в объеме 12,7 миллиарда рублей.

Госплану СССР и Советам Министров союзных республик предложено предусматривать с 1961 года выделение организациям потребительской кооперации строительных материалов и оборудования для строительства торговых предприятий, предприятий общественного питания, складов-холодильников и других торговых-заготовительных и промышленных предприятий.

Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы краевых, областных и городских Советов депутатов трудящихся обязаны принять меры к обеспечению строительства торговых предприятий подрядными строительными организациями, а также необходимыми материалами, механизмами, оборудованием и установить повседневный контроль за ходом этого строительства с тем, чтобы торговые предприятия вводились в эксплуатацию в установленные сроки.

В целях повышения культуры торговли создания удобства покупателям для выбора и покупки товаров в принятом постановлении утверждены задания союзным республикам по увеличению в 1961—1963 годах количества специализированных магазинов по продаже непродовольственных товаров и магазинов самообслуживания.

Исполкомам краевых, областных и городских Советов депутатов трудящихся предложено обеспечить также дальнейшее развитие в городах и рабочих поселках специализированной торговой сети по продаже продовольственных товаров, организацию в крупных городах специализированных магазинов по продаже отдельных видов промышленных товаров, а также расширение и улучшение деятельности специализированных торгов по продаже хлеба, овощей, фруктов, тканей, одежды, обуви, посуды, хозяйственных, культурно-бытовых и других товаров.

Установлено, что все вновь открываемые торговые предприятия должны обеспечиваться современным экономичным и удобным оборудованием, а торговля в этих предприятиях должна осуществляться с применением прогрессивных методов продажи товаров и обслуживания покупателей (самообслуживание, открытая выкладка товаров, продажа их по образцам, прием предварительных заказов, доставка товаров на дом).

В целях лучшего изучения спроса населения на товары Советам Министров союзных республик поручено рассмотреть и решить вопрос об открытии торговыми организациями в крупных городах магазинов по продаже товаров, вырабатываемых совнархозами или отдельными промышленными предприятиями.

Советам Министров союзных республик предложено принять меры к широкому развертыванию новых форм торговли, позволяю-

щих улучшить обслуживание населения, имея при этом в виду:

В магазинах по продаже тканей организовать торговлю по образцам, раскрой тканей по желанию покупателей и прием в этих магазинах заказов на пошив изделий.

В магазинах по продаже швейных изделий организовать торговлю по образцам, подгонку швейных изделий по фигуре покупателя, утюжку одежды, прикрепить магазины по продаже швейных изделий к ателье и швейным фабрикам для исполнения заказов покупателей на костюмы пальто, платья и другие швейные изделия.

Открыть в 1961—1962 годах в столицах союзных республик и в крупных промышленных центрах дома одежды для организации торговли всеми видами одежды, а также открыть магазины по продаже одежды, изготовленной по новым моделям и фасонам.

В магазинах по продаже культурно-бытовых и хозяйственных товаров, белья, галантерей, швейно-письменных принадлежностей широко практиковать открытую выкладку товаров, получение денег продавцами через кассы, установленные на прилавках.

Организовать магазины по продаже товаров по единоваловым (стандартным) ценам; значительно расширить продажу товаров по заказам покупателей: продажу на дому, а также доставку на дом купленных в магазинах товаров.

Широко организовать в кондитерских, хлебобулочных, молочных и других продовольственных магазинах небольшие кафе-отделы по продаже горячих напитков (кофе, чай, молоко), булочных и кондитерских изделий. Повсеместно улучшить торговую рекламу, обратить особое внимание на оформление наружных и внутренних витрин магазинов.

Центросоюзу и республиканским потребсоюзам рекомендовано при строительстве торговых предприятий и предприятий общественного питания осуществлять принцип совмещенного строительства в одном здании нескольких предприятий (магазин, столовая, мастерская по бытовому обслуживанию населения).

Строить новые магазины как правило, универсальными со специализированными отделами для продажи отдельных групп продовольственных и промышленных товаров, а также проводить специализацию действующих торговых предприятий в городах и районных центрах.

Сосредоточить торговлю товарами сложного ассортимента в районных и крупных сельских универмагах и специализированных магазинах.

Развивать и совершенствовать торговлю по принципу самообслуживания, продажу тканей, одежды, обуви и других товаров по образцам и с открытой вы-

расширять практику продажи товаров сложного ассортимента (одежда, обувь, трикотаж и др. товары) в небольших населенных пунктах, где нет магазинов по торговле этими товарами, через автолавки, а также в порядке приема заказов от покупателей.

Предусмотрено, что организации потребительской кооперации производят продажу товаров длительного пользования в кредит рабочим, служащим и колхозникам — пайщикам потребительской кооперации.

Советам Министров союзных республик и Государственному комитету Совета Министров СССР по автоматизации и машиностроению поручено обеспечить изготовление в 1961—1965 годах для торговых предприятий и предприятий общественного питания технологического оборудования и запасных частей к нему на сумму 8430 миллионов рублей, а также разработку технической документации на новые виды оборудования и приборов для предприятий торговли и общественного питания, изготовление образцов этого оборудования и приборов и организацию их серийного производства.

Совет Министров РСФСР по согласованию с Госпланом СССР и Министерством высшего и среднего специального образования СССР обязан организовать, начиная с 1961—62 учебного года, подготовку инженеров — механиков и конструкторов по автомобилям и оборудованию для организации торговли и общественного питания.

Для обеспечения соответствия ассортимента выпускаемых товаров запросам населения ЦК КПСС и Совет Министров СССР установили, что планы производства товаров народного потребления для промышленных предприятий должны утверждаться на основании заказов организаций государственной торговли и потребительской кооперации и заключаемых ими с промышленностью договоров на поставку товаров.

Торговые организации должны представлять заказы с учетом удовлетворения потребностей населения республики, края, области, города в товарах, а также с учетом вывоза их в другие районы страны и обеспечения поставок товаров для общесоюзных нужд.

Совнархозам, исполкомам краевых, областных и городских Советов депутатов трудящихся предложено утверждать промышленным предприятиям планы производства товаров в развернутом ассортименте, имея в виду обеспечить удовлетворение заказов торговых организаций.

Госплан СССР обязан, наряду с указанием в планах общих объемов производства товаров народного потребления, определять с 1961 года союзным республикам задания по производству важнейших товаров в групповом ассортименте, намечая при этом конкретные меры по ликвидации недостатка в отдельных видах товаров, а также задания по освоению и выпуску новых товаров.

Торговыми организациями запрещено принимать от промышленных предприятий товары, которые по ассортименту, качеству и внешнему оформлению изготовлены с нарушением принятых промышленностью стандартов торговых организаций. Совнархозам и промышленным предприятиям запрещено прекращать производство товаров народного потребления без согласования с министерствами торговли союзных республик и местными органами управления торговли.

Советам Министров союзных республик поручено систематически, с учетом изменения спроса населения, осуществлять мероприятия по расширению ассортимента, улучшению качества товаров, а также по внедрению в производство новых, более совершенных по конструкции, моделям, фасонам и внешнему оформлению товаров народного потребления, соответствующих возросшему спросу населения.

В тех случаях, когда торговые организации не могут продать товары вследствие ограниченного на них спроса и эти товары скапливаются в торговой сети, Советам Министров союзных республик должны обеспечивать замену производств таких товаров новыми товарами, пользующимися спросом населения.

В целях улучшения оптовой торговли, усиления ее воздействия на работу промышленности в области производства товаров, отвечающих требованиям населения, Советам Министров союзных республик поручено рассмотреть вопрос об улучшении деятельности организаций оптовой торговли, имея при этом в виду:

дальнейшую специализацию государственной оптовой торговли в республике, обеспечивающую создание на оптовых базах широкого ассортимента товаров и наилучший выбор их организациями розничной торговли, а также позволяющую более активно воздействовать на работу промышленности;

создание на оптовых базах запасов товаров в широком ассортименте, особенно товаров сложного ассортимента, требующих предварительной подсортировки (одежда, ткани, обувь, трикотаж, галантерея и др.) с тем, чтобы оптовые базы обеспечивали централизованную доставку и кольцевой завоз товаров предприятиям и организациям розничной торговли на основе поступающих от них заказов;

более широкое использование возможностей для расширения транзитного завоза товаров с промышленных предприятий непосредственно в торговые организации и на предприятия розничной торговли;

расширение прямых связей организаций государственной и кооперативной торговли с промышленными предприятиями на основе прямых договоров, заключаемых, как правило, в пределах города, области, края, а также республик, не имеющих областного деления;

развитие системы закупки то-

варов организациями оптовой торговли (с привлечением розничных организаций) у промышленных предприятий на основе заключаемых договоров по образцам товаров, представляемым предприятиями до начала года, с доведением этих товаров до розничной торговой сети в порядке оптовой продажи по заказам;

проведение межобластных и межрайонных ярмарок по оптовой продаже товаров с участием промышленных предприятий и организаций оптовой и розничной торговли;

укрепление материально-технической базы оптовой торговли путем ускорения строительства складов, оснащения их механизмами и оборудованием, позволяющими сократить применение ручного труда.

В целях обеспечения поставок товаров в другие республики в необходимом ассортименте и выбора более рациональных путей товародвижения установлено, что определение поставщиков товаров по планам межреспубликанских поставок и поставок для общесоюзных нужд производится министерствами торговли союзных республик по согласованию с союзгоспланом при Госплане СССР.

На Совнархозе при Госплане СССР возложена организация и проведение совместно с министерствами торговли союзных республик, Центросоюзом и совнархозами межреспубликанских ярмарок по оптовой продаже товаров народного потребления.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали:

Министерство внешней торговли согласовывать с союзгоспланом при Госплане СССР ассортимент товаров народного потребления, подлежащих закупке за границей, а при покупке швейных изделий — согласовывать модели, фасоны одежды, а также артикулы тканей, из которых должна быть пошита одежда, предусматривая закупку товаров высокого качества и разнообразного ассортимента, обеспечивающих спрос населения.

Комитет стандартов, мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР и Совет Министров союзных республик при утверждении стандартов и технических условий на товары народного потребления повысить требовательность к качеству товаров, выпускаемых промышленностью, а также установить систематический контроль за соблюдением промышленными предприятиями стандартов и технических условий на эти товары;

Министерство путей сообщения обеспечивать бесперебойно перевозку товаров для торговых организаций, пересмотрев по согласованию с Госпланом СССР схемы потоков этих грузов, имея в виду расширение районов завоза товаров в необходимом ассортименте, обеспечить предоставление контейнеров для перевозки товаров народного потребления в районы Крайнего Севера и в прямом смешанном железнодорожном сообщении; дополнительно оборудовать в 1960—1962 гг.

(Окончание на 3 стр.)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС
И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ ТОРГОВЛИ

(Окончание).

на железнодорожных станциях контейнерные пункты в количестве по согласованию с Госпланом СССР; все погрузочно-разгрузочные работы, связанные с перевозкой по железным дорогам товаров народного потребления (кроме скоропортящихся грузов), производить силами и средствами Министерства путей сообщения.

В целях сохранения качества и внешнего вида перевозимых товаров, ускорения доставки товаров торговым предприятиям и предприятиям общественного питания, а также повышения производительности труда рабочих, занятых на погрузке и разгрузке товаров, Советам Министров союзных республик поручено создать в системе автомобильного транспорта отдельные автобазы, гаражи и автоколонны со специальными оборудованными автомобилями для обеспечения доставки товаров торговым предприятиям и предприятиям общественного питания.

Госбанку СССР предложено выдавать торговым организациям кредиты под товары сезонного назначения в пределах установленного перечня товаров без ограничения кредита для отдельных торговых организаций.

Торговые организации обязаны систематически проводить распродажу товаров устаревших фасонов и моделей и товаров, частично потерявших свое качество, с тем, чтобы эти товары были распроданы до конца сезона, не допуская накопления таких товаров в торговой сети.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК Компартий, Советы Министров союзных республик, крайисполкомы, облисполкомы и райисполкомы, исполкомы краевых, областных, городских и

районных Советов депутатов трудящихся:

принять меры к улучшению дела подбора и подготовки кадров торговых работников, обратив особое внимание на подбор работников на должности, связанные с материальной ответственностью, и на подбор руководителей предприятий торговли и общественного питания;

обеспечить полное укомплектование торговых предприятий и предприятий общественного питания продавцами, покупателями и другими работниками;

усилить политико-массовую работу среди работников торговли, обратив внимания на повышение культурно-технического уровня торговых работников, воспитание у них чувства высокой ответственности за хорошее и быстрое обслуживание населения, развернуть социалистическое соревнование за высокую культуру торговли, организовать широкое распространение передового опыта работников торговли и общественного питания, шире использовать для этой цели печать, радио и телевидение;

обеспечить широкое участие рабочих, служащих, колхозников и домохозяйек в осуществлении повседневного контроля за работой предприятий торговли, направив внимание комиссий общественного контроля и общественных контролеров фабрично-заводских комитетов, постоянных комиссий Советов депутатов трудящихся по торговле и общественному питанию, заводных и столовых комиссий на усиление борьбы за повышение культуры торговли и искоренение недостатков в работе магазинов, лавок, столовых.

ЦК ВЛКСМ и ЦК комсомола союзных республик поручено рассмотреть совместно с министерствами торговли союзных респуб-

лик и республиканскими потребительскими вопросами и направлением на работу в торговые организации комсомольцев и молодежи, окончивших десятилетку, оказывая им всемерную помощь в быстрейшем овладении торговыми профессиями.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что быстрейший подъем советской торговли и обеспечение полного удовлетворения возросших потребностей трудящихся города и деревни в товарах народного потребления является неотложной задачей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов, и требуют от них ежедневно уделять внимание торговым организациям и постоянно оказывать им практическую помощь в работе.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР призывают всех работников торговли и общественного питания всемерно повышать культуру обслуживания населения, проявлять больше заботы об удовлетворении запросов трудящихся, обмениваться передовым опытом, шире внедрять прогрессивные и более экономичные формы торговли, предьявлять больше требовательности к промышленным предприятиям, добиваясь от них выпуска товаров хорошего качества, отвечающих возросшим запросам советского народа.

Обязательство выполнено

Замечательных трудовых успехов добилась шахта бурляшичского буровой № 1 треста «Ишимбайнефть» Б. Кутлубаева.

Шахта брала повышенное обязательство — дать в июле не менее 500 метров проходки. Обязательство выполнено досрочно.
М. БОГОРОДСКИЙ.

Могли собрать больше

Подведены итоги социалистического соревнования по сбору и отгрузке лома черных и цветных металлов за второй квартал между городами республики. Наш город занял второе место. Больше всего в этом коллективном предприятии комбината «Башкир-уголь» и ремонтно-механического завода. Они не ограничивались пределом месячного плана, а перевыполнили его. За активное содействие в выполнении плана первого полугодия ряд работников и ответственных лиц за сбор, хранение и отгрузку лома черных и цветных металлов отмечен премиями. Это — т. Астахов из погрузочно-транспортного управления, т. Алчиков с брикетной фабрики, т. Кулаков с Кумертауского разреза, т. Левченко из ЦЭММ.

Наш город мог бы занять и первое место, если бы не ослабевшие большими задолженками предприятия треста «Кумертаустрой». Нельзя сказать, что у них нет металлического лома. Лом есть, но партийные, профсоюзные и комсомольские организации слабо организовали его сбор и по сути отстранялись от важного дела. За семь месяцев этого года комсомольские организации треста сдали лишь 53,8 тонны лома. Любопытно, что предприятия треста в дни республиканского коммунистического субботника 22 и 23 июля не только выполнили, но и перевыполнили месячный план. За эти два дня только коллектив СУ-2 собрал и сдал на пункт «Росглавтормета» 15,6 тонны, а управление механизации работ — 7,8 тонны металлолома. Если бы профсоюзные организации уделяли такое внимание сбору металлического лома ежемесячно, то наверняка трест «Кумертаустрой» не был бы задолженником. Есть надежда, что предприятия треста в августе и сентябре полностью погасят образованную задолженность.

Нельзя останавливаться на достигнутом уровне второго квартала. Несмотря на проведенный коммунистический субботник,

июльский план выполнен с натяжкой. В субботнике мало активности проявила комсомолка. Участвовало в сдаче металлолома только шесть комсомольских организаций: молодежь «Башкир-электромонтажа» — 69 тонн, автобазы комбината «Башкир-уголь» — 2,5 тонны, управление механизации работ — 3 тонны, СУ-1 — полторы тонны, автобазы треста «Кумертаустрой» — 2,2 тонны и городской больницы — 1,3 тонны. Всего в июле комсомольцы сдали 118 тонн, в то время как в январе — 127 тонн. Это говорит о том, что комсомольские организации города ослабили работу и активность в сборе и отгрузке лома. А такие комсомольские организации, как ЖКО, школы № 2 и 10 в этом году совершенно не участвовали в сборе и сдаче металлолома. За июль не сдали ни одного килограмма лома база особых поставок, «Союзшлаттоосушение», хлебокомбинат и ОРС. А ведь у этих организаций имеются все возможности, чтобы выполнить задание по сбору и сдаче металлических отходов. Но ни администрация, ни профсоюзные организации не ударили палец о палец.

На предприятиях, в организациях города для выполнения плана имеется достаточно лома. Задача состоит в том, чтобы хозяйственные руководители и комитеты партийных, профсоюзных и комсомольских организаций практически проводили в жизнь указания ЦК КПСС «Об экономном расходовании черных металлов и народном хозяйстве», по-деловому организовывали свои коллективы на активный сбор и отгрузку лома черных и цветных металлов, выжидали годные и морально-устаревшие машины и оборудование. Только при этом условии наш город в третьем квартале может занять первое место в республике.

А. ЯКОВЛЕВ.

уполномоченный Башуправления «Росглавтормета» по г. Кумертау.

Консультация

Об упорядочении заработной платы

минимальный размер заработной платы был 270—350 рублей. Нынешний минимальный размер заработной платы — 400—450 рублей.

Заработную плату высококвалифицированных работников стараются сейчас сохранить примерно на том же уровне. Если раньше тарифные ставки рабочих высшего разряда превышали ставки рабочих низшего разряда в основных отраслях промышленности в 2,5—3,5 раза, то в новых сетках этот разрыв сокращается до 1,8—2 раза. При этом вместо 7—12 и даже 15-разрядных сеток в большинстве отраслей хозяйства для рабочих будут введены 6-ти 5-разрядные сетки. Все это позволит значительно сократить разрывы в оплате труда рабочих высшей и средней квалификации.

Эту же задачу решает и новая система должностных окладов. Разрыв в должностных окладах директора наиболее крупного предприятия и инженера сокращается с 3—4 раз до как раньше, 2,5—3 раз. Будут устранены иныоющиеся явления в оплате труда отдельных групп работников, наводятся порядок в премировании, в выплате вознаграждения за выслугу лет, в установлении персональных окладов,

в оплате совместительства по службе и т. д.

В 1963—1965 годах, в соответствии с решениями XXI съезда КПСС, намечено дополнительно повысить минимальную заработную плату до 500—600 рублей. За семилетие при росте средней заработной платы рабочих и служащих примерно на 26 процентов минимальная заработная плата будет повышена на 70—80 процентов, а заработная плата рабочих до оплаты труда групп работников сохранится в основном на том же уровне. Серьезно поможет обложению реально получаемых на руки зарплаток отдельных групп работников отмена налога, которая даст наибольшую выгоду мало- и среднеоплачиваемым группам трудящихся.

Основная задача в упорядочении тарифной системы оплаты труда рабочих и должностных окладов служащих — ликвидировать разницу в оплате, установить единые принципы ступенчатости заработной платы во всем народном хозяйстве, правильные различия в оплате между отдельными отраслями, районами и отдельными участками производства с разными условиями труда.

Еще три—четыре года назад в

промышленности действовало несколько тысяч тарифных ставок первого разряда и около 1900 тарифных ставок с разнообразным количеством разрядов. Теперь будет только около 40 тарифных ставок и около шести тарифных сеток. Схемы должностных окладов сокращаются с 700 до нескольких десятков.

Новые условия оплаты труда в высокой степени тарифицируют ставки, дают возможность навести порядок в нормировании труда. Широко внедрение технически обоснованных норм выработки поможет устранить разницу в нормах на одинаковые работы, ликвидировать «выгодные» и «невыгодные» работы, обеспечить разработку таких норм выработки, которые бы учитывали наиболее полное использование оборудования и наиболее рациональное использование рабочего времени рабочих.

Наводятся также порядок в применении отдельных систем оплаты труда, вводятся такие системы, которые материально поощряют выполнение и перевыполнение производственных планов, сокращение сроков выполнения заданий, экономии сырья и материалов, увеличение вывоза продукции и повышение ее ка-

чества. Рабочие-сдельщики будут получать премии при выполнении норм выработки в целом за месяц.

Часто задают вопрос: обязательно ли при новых условиях оплаты труда все работники должны получить прибавку к сложившемуся заработку и могут ли иметь место случаи его снижения? Упорядочение само по себе не означает повышения заработной платы. Она повышается главным образом на тех участках производства и у тех групп работников, где она была явно занижена.

Там, где тарификация работ и рабочих раньше была резко занижена по сравнению с едиными требованиями новых тарифно-квалификационных справочников, где применялись резко заниженные нормы выработки или допущены излишества в премировании и других поощрительных выплатах, заработок отдельных работников может несколько повыситься. Неуместно повышать заработную плату всех работников до уровня тех, кто в результате недостатков в ее организации имел раньше несоразданно высокие заработки, не соответствующие результатам их труда, было бы противно изврощением задач упорядочения заработной платы.

В. МАРКОВ,

кандидат экономических наук.

Одним из основных вопросов экономической политики нашей партии и государства является вопрос заработной платы, составляющей основную часть доходов рабочих и служащих. С помощью заработной платы государство обеспечивает материальные стимулы роста производительности труда, повышения квалификации трудящихся, привлечение и закрепление рабочей силы на наиболее важных участках производства.

Нынешняя тарифная система складывалась в 30-е годы, когда нужно было быстро создать квалифицированные кадры и привлечь рабочую силу в те отрасли и районы, которые имели решающее значение для индустриализации страны. Этой задачей и была подчинена система заработной платы. Условия того времени вынуждали допускать большие разрывы в оплате труда. Теперь в таких разрывах необходимость нет. Наша страна имеет достаточное число квалифицированных рабочих и специалистов. Во всех отраслях хозяйства обязательные условия труда неквалифицированного труда значительно сократились.

Первый этап повышения заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим — в среднем на 33 процента — был осуществлен с 1 января 1957 г. Мы

Спасибо партии!

Многолюдно в распахнутой Северной-горной участка угольного разреза. В этот день рабочие проважали на заслуженный отдых уважаемого на участке рабочего Василия Семеновича Ширинского.

Горный мастер т. Гильмутдинов рассказал о трудовом пути Василия Семеновича.

Еще будучи молодым, т. Ширинский добровольно вступил в ряды Красной Армии, защищает молодую страну Советов от иностранных интервенцион и шугреинной контрреволюции. После гражданской войны работает председателем сельского Совета и в финансовых органах.

Последние годы он посвятил тяжелому, но почетному труду горняка. Работая выгрузчиком

породы, несмотря на свой преклонный возраст, В. С. Ширинский не уступал молодым, активно участвовал в общественной жизни коллектива. Он является членом участкового комитета профсоюза и инспектором по охране труда.

Машинист экскаватора В. Медиков от имени горняков участка вручил Василию Семеновичу ценный подарок и заверил, что коллектив участка полон стремления досрочно выполнить семилетний план и в своей работе пользоваться хорошими советами старшего товарища.

С ответным словом благодарно выступает Василий Семенович. Он благодарит коллектив участка и смены за товарищеское внимание, теплое отношение к

старшему поколению.

— Нет слов, — говорит Василий Семенович, — чтобы выразить благодарность нашей партии и правительству за попечение о повышении материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. От всей души спасибо партии за заботу о советском народе.

В заключение В. С. Ширинский дает наказ горнякам участка трудиться не покладая рук для досрочного выполнения семилетнего плана и построения коммунистического общества в нашей стране.

Василий Семенович обещал быть на участке и вести общественную работу.

А. МИХАЙЛОВ,
машинист экскаватора.

ПЕСНЯ—НАШ СПУТНИК

Музыкальная культура советского народа неизменно выросла за последние несколько лет. Раздался новый, теперь уже широко представленный вид художественной самостоятельности—создание нового народного музыкального искусства, советских народных песен. Это говорит о том, что у нашего народа складывается свой музыкальный язык, отливается свои песенные интонации, рождаются новые музыкальные образы, которые он воплощает в песнях.

Передовые хоры коллективы художественной самостоятельности становятся передово в нашей стране школой общественной жизни. Здесь люди учатся жить коллективной, творческой жизнью, стремятся к совместным художественным достижениям, направляют все силы к тому, чтобы сделать свое искусство целеустремленным, радостным, нужным для широких масс. Народ любит свои хоры, правильно оценивает их достижения, следит за их ростом. Десятки и сотни тысяч людей нашей страны глотают и поют, объединяются в хоры коллективы, выступают в клубах, на радио, на массовых. Песня объединяет советских людей, вдохновляет их, выражает общие чувства любви их к Родине.

У нас в городе тоже есть молодежь, пока еще не окрепший хор при Дворце культуры угольщиков. С февраля хор часто выступает на концертах у себя во Дворце культуры, в железнодорожном клубе, недавно ездил с

шефским концертом на строительном водохранилище в Пугуши и в село Привалово, выступали на массовых гуляниях на пруду. Зритель тепло принимает наше хорное пение. Несмотря на незначительное существование хора, в нем уже чувствуется коллектив, есть костяк—это участники, на которых можно надеяться, которые любят песню. Самое живое участие в хоре принимает молодежь лыжной фабрики (директор т. Рабов) вместе со своим коллективом Николаем Шульдинским.

Юноши и девушки регулярно посещают занятия.

В хоре принимают участие медсестры, воспитатели детских садов и лесей работницы ОРСа, артилы им. XX съезда разрез, ЖКО, СУ-2, а также крупные предприятия, как брикетная фабрика, ПТУ, ТЭЦ, ремонтно-механический завод пока еще в строении.

Сейчас в хоре 63 участника. В нашем репертуаре уже немало хороших песен.

Регулярно, три раза в неделю, по вечерам после работы, хор нашего Дворца собирается на спектакли и репетиции. Сейчас мы активно готовимся к выступлению по телевидению 25 августа и ко Дню шахтера. Участники с удовольствием разучивают «Балладный вальс» Майборода, песню из кинофильма «Старый Лукаша», «Ой, ты, речка», «Шахтерский марш» и украинскую ковалей хор часто выстукает на концертах у себя во Дворце культуры, в железнодорожном клубе, недавно ездил с

Мы обращаемся с призывом ко всей молодежи города принять самое активное участие в развитии хорного искусства.

Добро пожаловать к нам, дорогие товарищи! Н. ФЕДЧУК.

Редактор А. Н. КОМУХОВ.

Инициативой комитете «Башкир-уголь» срочно требуется опытный автокрановщик. Обращаться на базу техникума (пос. Лок Заря). Администрация.

Вечерняя школа рабочей молодежи № 3 (Пятки) объявляет прием учащихся в 5—10 классах на 1960—61 учебный год.

Современному подавайте документы. Дирекция школы.

К услугам населения починка Пятки при починочной мастерской починка обуви приемной пункт по ремонту обуви.

Пользуйтесь услугами приемного пункта.

Правление артели им. XX съезда КПСС.

ОРС комбинату «Башкир-уголь» требуется на постоянную работу заводские складчики, производственных и промышленных товаров, заводские ополченцы, продавцы, имеющие опыт работы в торговле.

Для работы на заводе ополченцы требуются опытные работники. За справками обращаться в штаб кадров ОРСа комбината «Башкир-уголь». Администрация.

Дуванка Клавдия Ивановна, проживающая в с. Кумертау, ул. Шахтостроительная, б/р. № 4, кв. 23, возбудит дело о расторжении брака с Дувановым Василием Федоровичем, проживающим в Оренбургской области, Оренбургский район, село Ново-Ильинское.

Дело подлежит рассмотрению в суде Оренбургского района, Оренбургской области.

М. ФЕДОРОВ

На сборке жилых домов в Хорошево-Мневниках



Москва. Десятки новых жилых домов воздвигнуты на бывшем пустыре в Хорошево-Мневниках за несколько месяцев этого года. Здесь сооружаются преимущественно пятиэтажные жилые дома по методу Героя Социалистического Труда инженера В. Н. Лигутенко. Успешно трудятся бригады и инженеры строительного управления № 5 треста «Мосжилстрой». В этом году они построили восемь домов и ведут сооружение еще 15 зданий, которые войдут в строй в 1960 году. Выделяется своей слаженной и качественной работой бригады, руководимая И. М. Кукушкиным.

На снимке: бригадир И. М. Кукушкин (справа) инструктирует вторую смену монтажников перед началом работы.

Фото А. Сергеева-Васильева. Фотохроника ТАСС.

Находка в Вознесенске

В этом году общественность города Вознесенска Николаевской области решила в школе № 7 достроить своими силами несколько учебных комнат, чтобы дети могли заниматься в одну смену. Школу окружал длинный и широкий каменный забор. На его месте предстояло заложить фундамент, и ограду пришлось снести.

Родители и учителя собрались на воскресник. Каменный забор был уже разрушен до половины, когда заведующий учебной частью школы Б. Е. Янов заметил замурованный пакет из плотной серой бумаги. В пакете оказался аккуратно сложенный первый номер ленинской «Искры».

Все, кто был в этот день на стройке, окружили Б. Янова. С волнением они слушали чтение заметок, воскрешавших в памяти далекие дни суровой борьбы с самодержавием.

Откуда попал первый номер ленинской «Искры» в Вознесенск?

В результате опроса старожилов это удалось установить довольно точно. Еще в 1903 году в Вознесенске существовала организация Российской социал-демократической рабочей партии, которой руководили большевики Ефим Сивиков и Евгений Бом. Несомненно, они и хранили такую драгоценную реликвию, как первый номер газеты, созданный Владимиром Ильичем. Этот номер был напечатан за границей в декабре 1900 года и доставлялся в Россию нелегально. В 1905 году участники этой большевистской организации были арестованы, Ефима Сивикова сослали на каторгу. Старожилы помнят, что как раз в то время возле высшего начального училища (теперешнее здание школы № 7) строился каменный забор. По-видимому, кто-то из большевиков передал пакет с «Искрой» каменщикам, и те надежно его спрятали.

Газета хорошо сохранилась. Ценная находка оставлена в школьном музее.